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[6LOTNTES NULAYOYOY

1.1 ITovotixn eLoaywy

‘Onwe etvar YvwoTo, o NAEXTEOVIA TWY UEUOVWUEVWY ATOUWY TwY CTOLYElwY
Tou TEPLOdIX0U Tivaxa BploxovTon oe StaxexpUUEVES XBAVTIXES OLOXATACTACELS
Tou yapaxtneilovTal and cuYrEXPUEVES TWEC TNg EVEpYELIC, dnhadY| oE evep-
yetaxéc otdiuec. ‘Otay dev e€etdlouue TNV XATACTACY) TOU UELOVOUEVOU ATO-
uou, ahhd uag anacyoholy Ta (S droua dtav Beloxovial 6° Evav xploTtaAlo,
amoBeVOETOL UE BLaPHEOUE TEOTOUS OTL OL EVEQYELIXES OTAVUES UETATREROVTOL
oe (emtpentéc) evepyelaxéc Lwvee, dnhady| meployée tne evépyelag 6oy Umo-
eoLY o xtvoluvton oL gopeic poptiov. Metall TwV ETTPENOUEVWY EVEQYELIXWY
Lwvov TageufdilovTol oL Aeyduevee anayopeUUEVES evepYetaxés (WVeS, Tpdy-
uo Tou onuaiver 6Tt ot gopeic goptiou dev elval SuvaTdy va Eyouy EVEpYELX TOU
VoL EUTTTEL OF amaYOpEUUEVT EVERYELOXT| TEQLOYY|. O IBOTNTES Ay WYLLOTNTOG
TWY UAXWY UTOPOLY VA YoQaXTNELOTOLY TAHEWS, av eEETAGOUUE TO TOMD TIg
000 emttpenTéc LWveg Ue TNV udnhoTePN EVERYELAL

ITo ouyxexpuuéva, dv 1 vhnhotepn evepyelonr; Cwvn elvon xatd Evar Uépog
UOYO YEUATT), TOTE XAt £VaL EALYLI0TO EEWTEPO NAEXTELXO TeSio Efvar SuvaTody va
UeoeL o nhextpdvia oe xivnom, SLoTL uTdpEyouy Stéctueg oTdlueg UE EVEPYELL
o0 x0vtd o avtiy mou 1o Swdétouy, omote 1 uetdPBacy Toug exel elvon
eOxohn. Autd o UAd Aéyovton Uétodha xon yopoxtnellovtar uetall dAAwY
XL amd TN UEYIAN MAExTEW! Toug aywywotnTa. EE dAhou undpyouv LA
Tou 1 udnhotepn evepyetoxr) Toug otdiun (mou Aéyeton Ldvry odévouc) elvon
YEUATN UE NAEXTEOVIAL. AUTO ONUAiVEL OTL AUTE TOL AEXTEOVLYL BEV UTOPOLY VoL
xwvnoly edxola, yratl ov otdiueg Ue evépyeleg TopaThRoLEC UE TN x| Toug
elvon xatethnuuévee. H udvn nepintwon va xvnoly eivar va anoxticouvy and
%€4moto e€WTEPO AfTIo AEXET UEY AN TEOOUETT EVEQYELX, WOTE VO UTORECOUY
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4 KE®PAANAIO 1. IAIOTHTEY HMIATQI' (2N

va UETAmndoouy oty auécws emOUEVY evepyetaxy) (wvr mou Aéyeton (mvr
AYWYWOTNTAC X am€yel and Tn Ldvr oVEVOUC XUTd TO AEYOUEVO EVERYELIXO
Ydouo Eg mou eivon apxetd ueydho (tng tding twy 10eV). Avth n uetanhdnon
elvar eConpeTind dVoAOAT xaL Tor LA auTd, TOU AEYOVTAL UOVKTES, £Y0UY TOAD
ueydhn nhextewt| avilotaor. Télog, umdpyel uta ey xatrnyopla UOVWT®Y,
TOU TO EVERPYELAXO TOUg ydoua tuyoadvel va elvar Utxpd (Tng Tacng Tou leV)
OTOTE XATOL TOG00TO NhexTpoviwy Tng {wvne olévoug umopolv va tepdoouy
(TE.X. oYW Vepuxhc &éyspong) ot @V aywYOTNTUC XAt Vo SWCOUY UL
aoVevix ayoyyotnta. Autd to ulixd Aéyovton (evdoyeveic) nutaywyol.

Ta nhextpdvia Tou xwvolvton 6t {wvn aywytuoTnTag Yapaxtnellovtal and
€voy xUUaTIXG apLdud k mou ouvdéeton ue tny evépyel B uéow tng oyéorng
draonopdc B = E(l;) H Covn aywywotntag yapaxtnpelletor and xdmowa ehd-
Yoty evépyeta (1 omolot UTOpEl VoI OMUELDVETOL YOl TEPLOTOTEPOUG O EVay
XUUOTXO0C aptduole, omoTeE €youue TOMG toodlvaua eENEyYLOTA) XAl Xdmotd
uéytotn evépyeta. Eotw 61t 1) ehdylotn evépyeta otn LOvn aywyylotnTog el-
vau Eg. Téote ouvnldiCeton va avantiooel xavelc T oyéon Stacmopds mepl Tov
avTi-
oToy o xuuaTapduo ko o, ov 0 U6 efvan (i anhétnta) woTpomo, va
Beloxer v mpooeyyloTiny oyéorn Slaomopdc:

1 0°E y R (k — ko)?
2 o |,_ (W ho) = Het T

ko n

Avuth 1 oyéon opllel T Aeyouevn evepyd udlo my, tou NAextpoviou, Tou YEVIXY
dev oolton ue Tt udla Tou Nhextpoviou Tou UeTEdUE oTov eeliepo ywpo. H
rocotnta o, 10 ehdyoto tne {wvng aywyyotntag, etvar ToA) onuavtix
TAEAUETEOG.

Avagopixd ue tn Lovn odévoug toybouy avdhoyo TEAYUAT, UOVO TOU
N onuavTIXY TapdueTpog elvan to uéytoto By tne {wvne ovévoug, 1o omolo
Beloxetar mdvta oto onueio (0,0,0) xou n avtiotoyn tpoceyyotixy oyéon
dtaomopdc elvan 7

1 0°E n2k?
E(k)~Ey+ - — k= FEy — —,
2 Ok 1_000) 2m;

’ 2 , 7 / ’ * ’ ’ 7 7

ar’ omou optleTon 1) eVepYOC UAla TV OTWY my. Ed6 ypetdleton xdmota e€hyn-
om: ool TEodXELTAL VLo UEYLOTO, 1 SelTeRT) Tapdywyog elvan apvnTxy|, YU ouTo
€YOVUE ELOAYYEL EVAL APVATIXO TEOCTUO, WOTE 1) My, VoL TeoxOTTEL VeTixr. Ei-
YO TOAD GTUAYTIXO TO YEYOVOS OTL To NAEXTEOVLAL T oTtola TuY 6V Yot ueTaBoly
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ot LoV aywyoTnTaC agivouy Tiow Toug éva xevd, mou 1o Aéue ont|. Kdé-
TOLO YELTOVIXO NAEXTEOVIO elvar Suvatdy Vo Yeuloer autd To xEVO, ahhd ToTE 1
duatd Tou Veomn Vo uelver xevy|, Snhadr| Yo yiver ont|. ‘Apa 1) onry umopel L ot
var xwvettan xan 1 xbvnon tng Yo yapaxtneileton and tn udla mou UGk oploa-
ue. BéBoua, ot omég Yewpolvtar Vetind @opTouévol Qopeic, apol avTloToly oy
otny €Mhewr evog apvnTid popTiouévou nhextpoviou. Eilvan mpogavéc ott to
EVEQYELIXO YdoUa EXPEALETOL TOCOTIXA UE TN OYEOT):

Eq=Eq — By.

Téhog, mpénet va avageplel 6Tl 0 xupatnde apriuog k dev €yet vonuo va
nodpvel OAeC TIC TWWES ToL TparyuaTiXoU dZova: To Ywouevo ka (6mou to a VY
unopoVoe va elvar 1 Theypotixr otadepd) npénet va Peloxetar oto ddotnua
[—m, +7]. Meyadtepeg andhuTeg TWEC TOU YVOUEVOU Vo avTLoTOL000AY OE
YWPEWES UETABONES UE UHH0C XVUATOC TOGO UXpd TIOU OL TOAAVTWOELS Yo GUVE-
Bouvoy UETA) TV OVTOY xon dev Vo HTav guotxd aviyvebowes. H aviedtnta

T T
k<l
a a
opilel TNV Aeyouevn (Tcpcbrn) Cwvr Brillouin 670 ytpo twv xuuatapdumy. Ou
TEPLOYEC OTIC OTOLEC xVOUVTOL 1) EWBLXA AVTIOTACT XOL 1) AY WYLIOTNTA
YLl LOVWTES, Moy wyolg xat aywyolg gatvovtal oTov Tivoxa.

[S16TNTEC AYWYLUIOTNTAC UALXWY
T EWw avtiotaon p(Ohm - cm) | Ayoywédtnta o(S/cm)
Movwtéc 108 — 108 1071 —10"°
Hutaywyol 108 — 1073 1078 — 103
Avyoyol 1073 — 1078 10% — 108

1.2 Evdoyevelg xow ewyevels uLtaywyol

Evdoyeveic (intrinsic) ovoudlovTal oL nuLywyol Tou Sev €youv TpocUElleLC.
Kat" axoloudio dev undpyouv gopeic goptiou otoug 0°K. Av 1 depuoxpaocta
awgniet, Yo undpouv popeic Aoyw Vepuxnc diéyepong: nhextpovia Yo amo-

ATHOOUY dpXeTY| EVEPYELL AOYw Vepudtnrac, wote and T Lovn cdévoug v
avéPouv ot (VN aywYWOTTAC, AQRVOVTIS TAUTOYPOVA £VOL XEVO (om"]) ot
Cwvrn o¥évoug. Eivar, hotmdy, gavepd, 6Tt 1) GUYXEVTPWOT N TWY NAEXTEOVIKY
xaL 1) CLUYXEVTEWOT P Twv omtwy Vo efvar (Gec Yo Toug evdoyevelc nuLaywyoig:

n; = p;-
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O deixtng ¢ (amd to intrinsic) anhd emonuoiver 6Tt avapepdUAGTE GE EVIOYEVH
ULy wyo.

Elwyevelc nuiaywyol ovoudlovtar 6cot tepiéyouy npocucilels, ol omoleg
umopoly va Staxprdoly oe 800 xatnyopieg, €yovtag utodn otL xat apyy To
droua tou nutaywyol eivon tetpaclevi: (1) Av to dtouo wac npdouéng ti-
YEL Vo elvan mevtaoevég, Ta téooepa and Ta TEVTE NAexTeovia Yo oy nuatilouy
deou00¢ UE TO LAG TOL NulaywyoU, eve To TEunto Yo cuvdéeTar aclevixd
UE TO dTOUO TEOERELGY|C TOU, UE TV ATOTEAEGUA VoL amouoxpuVIEL xaL va
mailel 10 poho Tou EAeDUEpOU PV TXOD POREX, EVR TAUTOYEOVA Vo aphoEL
mlow Tou o YeTo OV TNg Tpdoulne. Tétolou eldoug droua Aéyovtar 86TeC.
(2) Av, avtideta, éva drouo mpdouing etvon tplovevée, Ta tpla nhexTpdVLd
Tou Yo oynuaticovy decuolc UE Ta YETOVIXS dTOUA TOU NULLY®WYOU, GAAL
arartelton dAho €va nhextpdvio and To TeETpaoVevEC TEpBdAlov: Aelnel Eva
nAextpovio, 1o onofo miavoy va cuumhnpwiel and xdmolo NAEXTEOVIO TOU 1-
oy wyol SnuLoupy -

VTOG UL 0T xo TouTdY pova poptiCovtag apvntixd to dtouo npéoulne. Té-
TOWL JTOUO AEYOVTAL ATOOEXTES.

Aev elvon umoypewTind ot depyasiec mou Uokc Teptypdaue va cuufBoiy
oe 6ha T droua Twv TpooUelilewy. ‘Eotw Np 1 cuyxévipwor twv cUVOAXd
LT OVTWY atéUwY 36TN xar N) 1) ouyxévtpwon 6wy atdumY TEAXE oo
YwpoOV TO NAexTEOVLO Toug xou tovilovtar Vetixd. Ta avilotolyo ueyédn yua
Ta droua anodéxteg ebvar avtiotoyya Ny xow Ny, eve n ebvan 1 ouyxévipwon
TWV
AEVNTIXDY QOpEWY (NAexTEOVIWY) xou p TV Yeux®y pogéwy (omov). Ago
o Nutaywyog Ya etvan nAextexd oudétepog, T0 GUVOALXG dpVNTIXG QopTio TToU
OUYXEVTPWVETAL (NAEXTEOVLAL X0 AEVNTIXE, LOVTAL) TRETEL VoL LloOUTAL UE TO avTi-
ototyo Yetxd goptio (omée xou Yetind 1ovta):

n+ Ny =p+ Nj. (1.1)

Puowd, o povoueva tng Vepuixc SLEYEEONC XAl TOU EUTAOUTIOUOU GE
Tpooueilels etvar Suvatdy va suvundpyouv. Tehxd o nuiaywydc Yo ovouaciet
evdoyeviic av N, << ny, NZS << n;. Avtiotorya Yo ovouaotel e€wyevic av
Ny >> n;elte Nj) >> n;. N eloyevelc nuayoyoic: av Ny > Nj) héyovto
nuoywyol TOmou p eved av Ny < Nj) Méyovion t0rou n.

Oa dovue apydtepa b1, extde and ) oyéon (1.1) wyber xou 1

NpPn = NpPp = n?, (1.2)

6mou T.y. N, SLUBOALEL TN CUYXEVTPWOY TWV PVNTIXWY QOPEWY N GE -
maywyd tOmou p xan 1) Evvola Twv Aoty ouuBoiwy eivar avdioyr. Ot dVo
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Yyfua 1.1: Buyxévipwon twv gopéwy theovotntag (M) xou ueovétntog (m)
OLVOPTNOEL TNG DLAUPOPAS OTIC CUYXEVTPMOEL TWV TROCUEIZEWY.

oyéoewc (1.1) xou (1.8) umopolv va yenowwonotndoly Yo 10V UTOAOYLOUS TwWY
OUYXEVTPWOOEMY NAEXTEOVIWY Xt OTWY Yo evd0oYEVElC xon e€wyevels nutayw-
youc. Trodétouue yia amhotnTa OTL OAaL Tal dTouo BOTEC 1) amodéxTeC elvor
oviouéva: Nj = Ny, Nj) = Np.

Ou e€iowoec n, + Na = p, + Np,n,p, = n?, yw Ny wyole TOToU
n (Np > Na), divouy ta anoteréouoro

1
m = 5 |(Np = Na) + /(Np = Na)? + dn? | ,p, =

Ny
Ewdwmrepa, av yehetolue copng e€wyevh nuaywyd tonou n, dniady av t-
oybouv ot oyéoeic Np >> n;, Ny = 0, ta amoteréouata autd ypdpovio
TEOCEYYLOTWA UE T1) Uop®T:

2 2 2
ND ny ND

Mo évay nuiaywyo mou etvan Paocd evB0YEVHS, EVK OL CUYXEVIPWOELS TMVY
npocueifewy wavonoly tn oyéon (0 < Np — Ny << n;), ©OTE TO UAXO Vo
TEIVEL EAAPRE TPOS TOUC NULOY YOS TUTOU 7, OL TUTOL YOl TIS GUYXEVTPWOELS
TAlEYOUY TIC TEOCEYYIOTXES LOPYES:
ND — NA ND - NA
Np =MN; + —F——,Dn =Nj — ——(5
2 2
To oyfua tapoTdvel To TNAixo Z—” CUVUPTAGEL TOU % xat cuyoiler autd
TOU UOAIC elTaE.
Orefwowoec npy+Na = pp+Np, nyppp = n, yio nuorywyolc Tomou p (N >
Np), Sivouv ta anoteréouata:
1 5 2 n
Pp =73 (Na _ND)+\/<NA — Np)? +4nf| ,n, = —.
Dp
Edwotepa, av UeAeTOUUE capm¢ EWYEVH NULaywYO TOTouU p, dnhady| av t-
oybouv ot oyéoerg Ny >> n;, Np = 0, 1o anoteAéouata autd YedpovTal
TEOCEYYLOTWE UE T1) UopgT:

SN

2 2 2

n?
Py Na+ o~ Ngymy = b i
i NA i Pp NA
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[o €vay nuiaywyd mou elvon Baocxd evBoYEVHC, EVK OL CUYXEVIPWOELS TWY
Tpocueilewy xavonowty ) oyéon (Na — Np << n;), dote 10 LAX va
TElVEL EAAPEA TIPOC TOUS NULLYWYOUS TOTOU P, OL TUTIOL YOl TIS CUYXEVTPWOELS
TAlEYOUY TIC TPOGEYYIOTXES LOPYES:

CNa-Np  N4a-Np

n, =n; 5 yDp =1n; + 5

‘Onwe eldaue, évac nuaywyog ue mpooucetlelc e€oxxohouviel v hettoup-
vel xou w¢ evloyevrg nutaywyoc. To vAixd Aéyetan eEwYEVAS NULOYWYOS AV
INo — Np| >> n; xou evdoyeviic av [Ny — Np| << n;. H tumxd tiuy) tou
n; o€ Yepuoxpactio dwuatiov elvon 100em ™3, Buurepaouatind, Ul TpaxTixt
ouvTxn Yo va ebvon e€wyevic o nuayeyoc elvan 1) [Ny — Np| & 10%em 3.

1.3 Evepyeiaxég otdlueg ot e€wyevels nuiayw-
Y0Ug

Oa e€eTdoouUE TO YEUA TWV EVERYELAXDY GTAIUMDY VLot TOUS EEWYEVEIC Nty w-
YoUc TOTOU N ToU TPOXUTTOLY UE TNV Tpooixn TeEvTaclevdy atéuny (T.y.As)
o€ Nuaywy6 ue tetpacidevy| droua (t.y. Si.) Ta téooepa and ta névte droua
¢ Tpooulng Yo oynuaticouy Seouolg UE o YELTOVIXS dToud Tou ST, dAAL
TO TEUTTO TUPAUEVEL YUAAPS GUVOESEUEVO UE TO UNTEXO dtouo. Me tn Stid-
Twor e molde KBavtiaie Mnyavieric tou Bohr Yo Aéyaue otL 1 axtiva tng
TEOYLC TOL TEUTTOL NAEXTEOVIOU YivEToL UEYAAT xou TepthauBdveL apxeTd dto-
1o TupLtlou, GUVETMS TO NAEXTEOVIO UTOEEL GE XA TPOGEYYLOY) Vo TEQLY PALPEL
UECK UL TPOTOTOINUEVNS BUVAULXTC EVEQYELUS

2
Vi) ="

€7

6oL 1o €, elvon 1) oyeTy| Sinhextpxn otadepd Tou Si, To k Wi otodepd Tou

eCapTdTon amd To GUCTNUN UOVASWY TOU YENOULOTOLOUUE (n.x. oto dedvéc
obotnua uovddwy SI k = ﬁ) xaL e elvon To oToLyEWdeS NAEXTEXO YopTio.

Y10V xevo YOpo €, = 1, ahhd yia To Tupitio elvan €, = 11.7, Tpdryuo Tou UELOVEL
axoua Teplecotepo TN (ein Tou méumTtou nhextpoviou. Trevduuilouvue v
TN TNG EVEPYELNG YL To UBPOYOVOELSY| dToud:

mk2e? ke? Er

Bo=-t0 = =28
2h2n2 2a9n? n?
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7

2 ’ 7/ 7 7 14
OTov UE ag = % ouuPohileton 1 Aeyduevn axtiva Tou Bohr nou elvon fom
ue TNV o Uxet| Suvath axtiva oto dtouo tou Bohr xou efvon tuminy| uovdda
HéTPUGUC anootdoewy oe atoutx6 eninedo. H apriuntind tne twur| elvon 0.529

A. H evépyew

mok?e*  ke?
Er=———=—=13.6eV
r 2h2 2&0 ¢
Aéyetan evépyeta Rydberg. Ytnv mepintworn tou néurntou niextpoviou oto
TPOTOTOUNUEVO BUVAULXO, 1} OYECT TOU BIVEL TNV EVERYELN UETATRETETOL TNV

* 1.2 4 * 2 4 *
g _Maktet  1mpmektet | 1my
D= 0err T T @2my 282 e@mg
€ r 1140 r 1100

Yn ¥éon tne wdlag Tou nhextpoviou €youue Y€oel oToV TUTO TNC EVERPYELS
™V evepYO Tou udla my,, 1 onola v elvar uToyPEWTX o1 ue TN udlao Tou
niextpoviou otov eheliepo ywpeo, Ty onola cuuPoiifovue o100 €EAC UE M.
‘Eva oy ého mou npénel va yivel et va xdivel e T otdiun avagopdc tng evée-
vetog. Tt to drouo tou udpoydvou éva oyeddy ehelilepo NhexTedvio (EoTw UE
ueydho x0plo xPovtxd aprdud) éyet (toukdytotov) undevixt| evépyeta. ‘Ouwce
YL THY TERITTWON Tou NUtaywyol Eva nhexteovio Va xwvnidel ehedepa av @Td-
oet 6N LoV aywyudtntag, dnhadh av 1) evépyetd Tou yiver (touldyiotov) Ec.
Enouévwe, av 9éhouvue va axpBoloyicouuE, 1) eVEpYELX AUTOU TOU NAEXTEOVIOU
elvon e
Ep = Ec — 2 Ep.
€. My

Mo %;‘ = 0.5, ¢ = 11.7, n Swagopd etvan: Ec — Ep ~ 50meV. Aaufdvovtag
Loy 6Tl To EVEpYELIXO Ydoua elvor TNg TAENC Tou eV, elvon gavepd OTL )
otddun Ep Peloxeton ehdytota mo xdtw and 10 xdtw opo Eo tng (ovng
Ay WYWOTNTC. Autd axpBOC To YEYOVOS UTOREL Vo EQUNYVEVGEL TNV AUENUEVT
AYOYWOTTO TV NULAYWY®Y TOTOU n: T NAEXTEOVIA UE EVEpYELX Fp UuTopoly
vor LETOMNORo0LY EVXORA (TOUAYLOTOV TOAD EUXOAGDTER O’ GTL Tal NAEXTEOVLOL
e Lovne oévouc) otn Lovn aywyotnrac. Avdloya emyepiuata oy bouy
Yioe Uty wyoug Tomou p.

Etvaw yerowo va e€etdoouvue tnyv tédén ueyédoug tne axtivag tne Teoytdc
Tou TEUTTOU Nhexteoviou tou d6Trn. T TV xuTd Tpooéyylon extiunon Trg
axtivag apxel 1 Yewpia Ttou Bohr. H dOvaun uetadld tou niextpoviou xat tou

TURHVA GTO dTOUO TOU U8920yévou Moyw €MEne Coulomb Aertoupyel w¢ xevtpo-
muv

/7 7 2 7’ /’ Vs
uohog SOvoun: ks = M= — (mw)2 = kme?r. To aploTepd uEhog etvan o
TETPAYWYO TNC OTPOYOPUNC, TOU TEETEL VoL LGOUTAL UE (nh)?, ométe

h’ 2 2
n° = apn”.

7" =
kme?
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YNy TepInTwo) Tou Ny wYo) To NAEXTEOVIO xwvelton o nep3dAhoy ue oye-
T Sinhextoiy| otaepd €, xou 1 Udla TEETEL Vo avTiXaTaoToEL UE TNV TTo-
coTnToL My

2 2

n°=ce —n" =¢—apn”.
m*

T = —
* 52 T x 2
kmre m¥ kmoe

n

*

o o Bedopéva tou efyoue xon mponyouuéves (12 = 0.5, € = 11.7), 1

eMdytotn axtiva (n = 1) wolton ye r ~ 23.4ag = 12.4A. H mieypomxy

otadepd (uéomn andotaot UETHE atduwy mupttiou) wolton UE ag; ~ 5.4A,
7 T~ 7 z ’, 2 I3

drhadt P 2.3. Auto 10 amOTEAEGUO SIXALDVEL EX TWV UCTEPWY TNV oEyxh)

unoteon ng yahaphc cUVEEOTC TOU TEURTOU NAEXTEOVIOU, Aol onualvel 6T

uéca otny Teoytd Tou epthaudvovton dvo ot Théov dtoua tupttiou.

Yuvomtxd, yua nuULy®Yolg TOTOU 1 Gy YoUY oL OYECEL:

1m: mo
Ep=FEc— ——"FEg, 1= €r—agn®. (1.3)
€2 My mr

Hapduota, yia nuaywyolc TOUTOU P oY LOUY OL GYECEL:

1m? mg

- —LEgR, r=¢€—agn’. (1.4)
*

€2 myg ms

Es=Ey +

1.4  YUyXEVTIPWOELS POREWY

[Mo vor uToAOYIGOUUE TIC GUYXEVTPWOELS TV POopEwY YeelalouaoTe dUo ool
et
(1) Tn otanotxd xotavour frp(E) mou diémel toug gopeic, (2) Tnv muxvéty-
o XATAOTAOEWY Gn(E), gp(E) TV apvnTindy xot 1wy JeTiedv popéwy avti-
oToLyOL.

Ko T 800 €idn gopéwv urnaxotouv otny otatiotixy) Fermi-Dirac:

1
frp(E) = AEE T

‘Eyouue yenowonotfoel Tov cuuBohous 3 = @%’ OTOV
kp =138 x 1072 Jgrad™" = 8.62 x 10" >meV grad™*,

elvar 1 otadepd Boltzmann, mou uetatpénet uovddes Vepuoxpaactog (Touc Bowd-
uolg Kelvin °K — grad) ot xatdhhnhec uovddeg evépyenc. H nocdtnia T
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Yyfua 1.2: Katavour|, frp twv Fermi xor Dirac cuvoptrioet tng evépyetag.

Yyfua 1.3: Evépyewa cuvaptrioet e xatavourc frp twv Fermi xou Dirac.

elvaw 1 depuoxpacia otny andluty xiluaxa Kelvin. H nocétnra Ep Aédyetan
evépyeta Fermi xou e€optdron yevid and tn Yepuoxpacia. L AZiet va OMNUELD-
OOUUE OTL 1) XAUTOLVOUN frp(E) Tafpvel TV Ty % vy £ = Ep. H xotavoun
paivetan oto oyfua (1.2).

Y10 enduevo oyfua deiyvouue oyt oxpBde 1o frp(E), odd tny avti-
otpogn ouvdptnon (to E cuvapthoetl tou frp(E), npdyuc mou Steuxohivet
oLVEYEL TNG CLLATNOTEC oS XAt vl 1) CUVIUICUEVT) TEOXTLXT.

[Tpénel var ToviGouuEe OTL, YLoL TNV OTATIOTIXY| TOU APORd EVERYELEG UEYAUAD-
TeEpEC amo TNV Eo (to x4t bpro e Lodvng aywytpérnwg), Onhady| v TV
TepLoy Y| mou (opeic elvar Tor NAEXTEOVLY, YpnowonotEltar 1 ouvdptnon fn(E)
mou towtileton ue Ty frp(E) :

1
JalE) = frp(B) = Sgy 1 B 2 B

[ v meptoyn evepyetdv xdtw and vy Ly (1o dve dpo e Laovng oévou-
<), dnhadh otnyv meptoyr dmou gopelc eivan ot onée, 1 mavoTTa xatdhnding
Ao OTEG TWY AVTIOTOLY WY XPAVTIXWY XATAOTAGEWY €Vl 1 LOVADA UEloy TNV
mavotnta xotdhndne and nhexteovia: f,(E) =1 — fpp(E). Anhadi:

eB(E—EF)
=1 — = < .

YnUeELdVOUUE 0Tl dev €yel vonua va aoyorndolue Wiaitepa UE TIC TUIES
mou matpvel N tavotrTa xotdAndng uetadd Twy evepyewwy By xar Eg, agol
Yo TOMATAAGIUOTEL UE TNV TUXVOTNHTO XATACTACEWY, Tou efval Undév o’ authy
NV TepLoy T, enouéveg dev Ya maiel polo.

TNV TAELOVOTNTA TWV TEQITTOOEWY 1 eVEpYEta Fermi Er elivar xdmou oto
Stdotnua uetalld e By xou g Ec, dnhadi apxetd paxpud xat and tig dvo.

lpéner vo onuetdoouue e8¢ 6L cuVAYWS AUTH N TOoETNTA OVOUALETOL YN Suvayxd
%ol (Lovo yiorundevixn Yepuoxpacto ovoudleton evépyela Fermi. 't Adyoug amhétntag otny
opoloyia Yo Ty ovoudlouue xatayenotxd evépyelo Fermi.
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Me autd To dedouévo elvon amhd va eréyZel xavelc OTL wybouv ot axdloudeg
Tpooeyyioel mou Va dieuxohivouy T TEdeLC:

Y oyéon fo(E) = m 10 exVeTixd elvon TOAND UEYANUTERO Omd TN
uovdda yw E > Ec >> Ep (xou oyt unepBohxd udmhn Yepuoxpacio, dote
T0 B var uny etvar urepBolxd uixpd, teptoptouds mou cuvidwe txavoroteitat),
OTOTE:

fu(E) = e PE-Er) B> B

) ) o eﬁ(E_EF) _ 1 / z
EZ d\hou 1 oyéon fo(E) = FEFT = TiF D npooeyyiletan xahd

av noparerpiel oTov TapovouasTH 1) LoVAda o8 GUYXELOT UE TO exVUETXG, Yia
evépyelec B < By << Ep, onore:

fo(E) ~ P EER) B < Ey.

OewpolUE TWEA COUATIOWL UE OTLY % xat udlo m mou xwolvion ¢” Eva xouTi
€€w and To omolo 1 Suvauwxt| evépyeta eivar dmapr, eved Yoo o auTo ebvar
/ 2 / 4 7 / 2 2
undév, ouvenwe 1 oTddun avapopds Tng evépyetag elvon To undév: B = RQT]Z )

Treviuuilouue 6Tt 1) TUXVOTNTA XATACTACEWY OTNY EVERYELX 1 SlveTtan and T

oyéon: /
1 2m\ /2
o(8) =55 (32) VE

Auto onuatver 6Tl oL xaTACTAOELS AvE LOVAdA YX0U GTO SLAGTNUA EVERYELS
oand B uéyer £+ dE eivor g(E)dE.
OcwpolUE 6T GUVEYELXL NAEXTEOVLA TTOU XvoUVTAL 011 WV AYWYLLOTNTIC

XOL 1) EVEPYELY TOUC TEPLYPAPETOL and T oyéon dwonopde E = E(k), n onola
unopel va avartuydel yopw and éva ehdytoto k = ky # (0,0,0) e Lovng
AYOYWOTNTUC XL VoL BWOEL TNV TEOOEYYIoTLXY) OYEaT SloaoTopdc:

h2k2
E:EC—F*;
2m*

n
Tou e€apTdTar ano TNV EAAyoT TW Eo tne evépyelag ot LoV oy oYLLOTN TS
2oL oamd TNV EVERYO UAla TV dEVNTIX®Y QOREWY, TOU YEVIXE eV TauTileTal Ue
™ 1o My Tou NhexTEoViou oToV EAEDUERO YWEO. MNUVETWS 1) TUXVOTITO XO-
TUOTAGEWY YOl T NAEXTEOVLAL (apvnnxo()g cpopsig) elvat elxoho va UTONOYLOTEL:
apxel N udla m v avtixataotodel ue my, xaw 1 evépyew B ue B — Eg

1 2m* 3/2
gn(E):NW< h2n> \/E—Ec, EZEC
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Yo 1.4: TTuxvotnteg xatactdoewy

‘Eyouue mepthdBet otov tedeutafo TOmo tov aprud N 1wy 1oodivouwy eloyi-
otwv ¢ Lwvne aywywotnrac uéoa otny mpwtn {wvr Brillouin, ylo vo xoki-
bouue NV mepinTwon Tou auUTd elval TEPLOGHTERA AT EVAL.

LyeTd Ue Tig omég TEETEL VoL TapaTericouue 6Tl To Uéytoto By tng {ovng
o¥évoug, otny omota xvolvTar ot omég, PeloxeTon TdvTa 6To XEVTEOo k= (0,0,0)
¢ Lwvne Brillouin, ondte N = 1, xou to avdrtuyua tne avtiotoyne oyéorng
dtaomopdc elvon To e€r¢:

¥ auThy TNV TEpITTWoT 0 xuUaTIXOS aprduog k, ue Bdor tov onolo TpoxUTTEL 1)
TUXVOTITA XATAOTACEWY, oyeTiletar Ue TNV tocdTnta / By — E, ondte 1 mux-
VOTNTAL TRV XoTaoTdoewY VeTinol goptiou (omdv) eivon elhoyo vo unodécouue
ot Slveton and Tt oyéon:

1 [/2m? 8

To amoTEAECUATA Y0l TIC TUXVOTNTES XATACTACEWY PAlVOVTAL GTO Oy U (1.4).

‘Eyouue ma ddoer 6ha ta otoryeta mou ypetdlovial Yo ToV UTOAOYLOUO
NS OLYXEVTPWOTNS TV Yopewy. H cuyxévipwon n twv niextpoviwy (ocpw]u—
xGOV Popéwv) Vo tpoxier and T YVOUEVO NG ouVApTNONE xatavouhc fr(£)
UE TNY TUXVOTNTO XATACTACEWY VA LOVASA OYXOU TWY POPEWY UE URVNTIXO
poptio gn(E), av 10 ohoxhnpmoouue and v eNdytoty evépyewa Ec uéypl to
dnepo. Avo nopatnerioec: (1) Tty f,,(E) Yo ypnotuonoticouue tny npo-
oéyylon mou Behxoue TEONYOLUEVLS. (2) AuoTned WAGYTAC, 1) OAOXAAEWON)
dev TEETEL VoL EXTEIVETAL WE TO ATELRO, UM W TO AVWTAUTO OPLO TNE CUYXEXPL-
uévrng evepyetonic Lovng. Adyw ouwe, Tou exdetinol, dev xdvouue onuUAvVTIXG
Adlog av Ye1NOUIOTOLAGOUUE WS dve 6pLo To dmewo, Tou elvar Th LY ENoTo
and ponuatiy| drodr. ‘Ola autd cuvodilovion oTnv Expeact:

o0 o0 N 2m? 3/2
— E E E) = n —B(E-FE
n= d gn( )]n( ) - / dEi2 5 (2 > \/E — Fce ( F)

Ec Ec

N /29m* 3/2 .00
- (”;") | dB\JE = Bgemo®rr),
27 h Ec
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Av xdvovue v ohhayt| uetafintov (B = E¢ + 22, dE = 2zdx), To oho-
xMhpowua Yo uetatpanel oto

[e'e) “+00
e*ﬂ(EC*EF)/ 2rdrre " = e*ﬁ(EC*EF)/ dxx 675‘%2,
0 —0o0

6mou MPBaue unodn 6Tt 1 ohoxinpwtéa ouvdptnor eivar deta. To teleutaio
unoloyiCeton ue 1 Porewa Tou I'vaouciavol oloxhnpouatog f+ da:e‘ﬁx =
\/g, T0 omolo UE TAPAYWYLON w¢ Teog 3 dlvel: ffoo w2dre=Pe = 24 /6 . ‘Apa
1 CUYXEVTPWOT] TWV APVITIXWY QOREMY LGOUTAL UE:

*\ 3/2
n = ﬁ <2m"> / 1 iefﬁ(EC*EF) =
212 \ K2 2\ 33

 nitEern = N (2m Y
= n = N¢e , Ng = 1 (Wﬁh2> . (15)
H nocétnia No AEyetan €VERYOG TUXVOTNTA XATACOTACEWY GTN LwwN
aywyLtpotntag. Evieuctiée tiwéc yia Yepuoxpaoio Swuatiov (77 = 300°K)
elvar 2.8 x 10cm ™ v 10 S7 xow 4.7 X 107em ™3 yia 10 GaAs.
Evtehd¢ mapduotog eivat 0 UTohoYIGUOS YO TNV CUYXEVTROGT TWwV VETXOY
popéwy (omwdv). Fedgouue udvo i avayxaleg uodnuatixés oyéoelg ue hiyeg
uovo e€nynoeic:

By By 1 (2m2\*?
_ _ B(E—E
p= [ dBg(E)(E) = [ dE; < h;) /By — EePE-Fr)
3/2
B(E-E
W( ) / dE\Ey — EefF=Er)

Av xdvouue tdpa T ehappd dtopopetins| odhayT wetofintey (By — E =
2%, dE = —2xdz), To ohoxhMipwua Yo uetatpanel oto

SEv—Ep) / " (—2wda)ze P = (AEv=Er) / ™ dwale,
+oo —00

omou xou AL AdPBaue utodn otL 1 ohoxAnpwtéa cuvdptnon elvan dptia. Eu-
gaviletar 10 {810 ohoXAfpwUA OTIWS TEWY, OTOTE:

N\ 3/2
_ L (2mNT LT sy -me)
P=oe\ 2 ) 2\p
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B(By —Er) L2\
= p= Nve v r s NV = Z /87;2 . (16)
™

H mocomnra Ny Aéyetor evepyog MUXVOTNTA XATACTACEWY TN wVN
oVévoug. Evdeuxtinéc tyée yio Vepuoxpaoio dwuatiou (17 = 300°K) eivou
1.04 x 10%em ™3 yio to Si xar 7.0 X 10¥em ™3 yio 10 GaAs.

Ané ¢ 800 oy€oElC Yl TIC CUYXEVTPWOEL GUUTERUVOUUE OTL

np = NCNvefﬁ(EC*EV)_

H Srapopd

EG = EC — EV
Tou eugavietar 6To eXVETIXO Elvar ULol YoEAXTNELOTIX| TUEAUETEOS Yol TOV
nuLaywyd xou ovoudleton evepyelaxd ydoua (gap). Apa

np = NoNye PFe, (1.7)

Ynuetdvouue 61t ot oyéoelc (1.5,1.6,1.7) woybouy €€ ioou xahd yio evdoyeveic
xat yior e€wyevel nuaywyols. To udvo mou uetofdhheton etvan 1 evépyela
Fermi. Auté ouvendyetow:

NpPp = NpPn = N;Pj- (18)

H oyéon auth etvar e€anpetind omoudaia xou Aéyetar vopog dpdong oLy,
1o 6UUBoRA TOU UGS YENOLULOTOOOUE (T.Y.TO Np) TO N TOPLOTAVEL TN GU-
YXEVTEWOT) TV AVTIOTOLY WY POREwY (ET TOU TPOXELUEVOU TWY UPVITIXADY), EVE
0 SelxTng p UTOBEWVUEL OTL AVAPEPOUACTE OF TULAYWYO TOTOL p.

AZiCer va tapatnprioet xavelc 61, enedy| 1 oyéon (1.5) oy Vet yia evdoyeveic
xow vy e€wyevelc nuaywyols, unopel va yenouwonouel Vo Qogéc xou va
Séhoer: n = Npe BEC—Er) . = NpePlEc—Ei), ‘Eyouue ouuBohioel ue L tny
evépyewa Fermi yia evdoyeveic nutaywyole, mtou AEyeton evOYEVAC EVEQYELX
Fermi. Yuunepatvouue ot

n =ne?Er—E) _ B = E; + kgT'ln <n> . (1.9)
n;

‘Eyouue exgpdoel, dnhadn, tnv evépyeta Fermi cuvaptioel tng evdoyevoig
evépyelag Fermi. TTapouota:
p= pieB(Ei’EF) = ne®Pi=Er) _ Fo=F, — kgTln (p) . (1.10)
n;
Xpnowonotjoaue o YEYovog 6Tt p; = n;. O vouog Spdong ualoy np = nf
delyver ot In (nﬂ) = In (:i) = —In (nﬂ), dpa ot 800 EXPEAGEL VLol TNV

evépyewa efvan ouuPBiBaotéc uetadl Toug.
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1.4.1 E&dptnom and 1 deproxpacio

Avuxadwotodviag ta No xar Ny oty (1.7) anéd 1 oyéoewc (1.5) xou (1.6)
Beloxouue tn oyéon:

(g e Kylmgms)¥

3_—BE
Ry e 57370 T e Pm6, (1.11)

np =

To m;j xar my, Sev eCapTwvtal and 1N depuoxpacia. ‘Ouwe T0 evepyelond
ydoua €yer Bpedel ot e€aptdton and T Yepuoxpacio cUUPWYIL UE T1 OyEon:

aT?
E-o(T) = Eqz(0) — —— 1.12
o(T) = Ba(0) - . (112
6mou ta a xar b elvan Vetinée otadepée (BAéne nivoxa).
Ec(0)(eV) | a x 107*(eV/grad) | b(grad)
S 1.170 4.73 636
Ge 0.744 4.77 235
GaAs 1.519 5.41 204
Tehxd: .
Eg( aT
np = AT3e™ 5T T(TH (1.13)
Téhog, and Tov oploud Twv Ne xar Ny TpoxUTTOUY oL GYEOELS:
Nelf)_ N _ (T 1
Ne(Ty) NV(T2) T ’ '

Tou ex@edlouy TNV eEdPTNOY AUTWY TWY CUYXEVIPMOEWY and 1 Vepuoxpacta.

1.4.2 TYmrohoyiowog tng evépyetag Fermi

I xodopd evdoyeveic nuiaywyols n oyéon n; = p; Ue ) Pordewa twv (1.5)
xou (1.6) diver to amotéheoua Nee BEc—Er) — Ny, ePEVv=EF) oréite

Ep

2 2

Ny

Ec+ Ey  kgT (NC>
= log ;
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1 omola, aviohotoviag o No, Ny, yedgetou:

Ec+ By 3kgT  (m: Eq  3kgT . (m
Ep= 0T BV SRl (M) g g, = 20 20y (M)
2 1 U me > 4 M
(1.15)

Auto o anotéheoua, eneldn avagépeton e evdoyevelc nulaywyole, ovoudle-
T evdoyevc evépyeta Fermi xon cuuPohiletar ue E;. [opatnpoue 6tt, otny
TepinTwon mou oL evepYEg udleg elvan {oeg, 1 evépyeta Fermi evog evdoyevoic
nutarywyol etvon 0 U€cog 6pog Twv B xow Ey. Av avtixataotioouUe To anoTé-
Aeouo (1.15) o€ onotadrinote and tic (1.9,1.10) Yo xatahhiouvue 610 GUUTERD-
oua Ot

kT 3/2 BE
n,=mp; = (&fff) (m;m:;)?’/‘le’TG. (1.16)
Ané auth T oyéon ue xdmoteg ebhoyeg TYES Yo Ta UeYEYN Tou uneloépyovTal
(Eg = 1.4eV, my, = my; = mo, ) 6Tou My elvar 1 udla Tou Nhextpoviou oToOV
ehelilepo Y PO, UTOPOVUE VoL EYOVUE ULal EXTIUNGT) TNE CUYXEVTPWOTC OE T
dwuatiou: elvon tepinou 100em 3. Emonuaivouue entong tnv ebhoyn tpdBredn
OTL €val UXpd EVERYELIXO YdoUd AVTIOTOLYEL OE UEYAAT) CUYXEVTPWOT).

[ e€wyeveic nuiarywyolc TOTou n uta TpTn TPocEY Yo elvon var EEXVHOEL
xavele and ) oyéon (1.5) ue v npéodetn undleon Tou TAHEOUS LOVIGUOY
(n, = Nj) = Np), ondte emthboviac mpoxUnieL 1 oyéon:

N¢

Er=FE-;—kgT1 .
F C B HND

(1.17)

[Mopbuota Yo e€wyevelc nutaywyolc tinou p ue agetnpla ) ayéon (1.6) xou
ue Ty npdovetn mapadoyr Tou Thipous ool (p, = Ny = Ny) npoxintet
1 oYEoN:
Ny
EFIE\/—FI{ZBTIH*. (118)
Ny
‘Ouwe 1 urddeon tou TAHpouC oviouol dev elvar TavTa StxatohoyNUEVT,
omwe Yo dolue, ondte ypetdletan xdtt mo axp3éc. AmodewvieTon (ﬁ)\éns T0
TapdpTnua TNV TeEheuTata TaHEdyEApo uTOD TOu xscpoz)\odou) otL 0 opriude
np TWY Un WVoUEVey 30tdv (dnhadr o aprdude twv nhextpoviwy tou eZoxo-
AoudolV VoL xaTEYOUY TIC EVERYELIXES OTAVUESC TwV SoTtv Ep xau dev €youy
nepdoet ot LOvn aywyyottac) divetan and ) ayéon:

— ND
- 1 + %exp[ﬁ(ED — EF)]7

np



18 KE®PAANAIO 1. IAIOTHTEY HMIATQI' (2N

omou Np elvan 1 SUYXEVTPWOT) TWV S0TWY. LUVETKC 0 aptduog NES TWY LOVL-
ouévewy dotev Ya etval:

ND ND

+ - _
Vo = N0 = T O lB(Fp — Br)] 1+ 2expl-B(Ep — Br)]

(1.19)

Evtehog mapouota amodetxvieTon 0Tl 0 apiudg TV UT) LOVIGUEVKY ATOSEXTWY
(mou ooltan e tov aprdud Twv ondy mou eEoxohoudoly Vo XATEYOLV TS
evepyelonés otdluee £y tv anodexty xou dev €youv uetofel otn {ovn
o¥évouc) diveton and NV €XQPAOT:

— NA
1+ explB(Er — Ea)]

pa

Tehxd
Ny

T 1+ 2exp[-B(Er — Ea)’

omou 10 vonua Ty Ny xar Ny etvon gavepd. Ot mocodtntee Ep xon Ey elvon
oL eVEPYELOXES OTAVUES TWV BOTWY XL TwV ATOdEXTWOY, TI¢ onoleg Yo e€eTd-
OOUUE AEMTOUEPELAXOTEQA OTY GUVEYELX, Elvol TAVIWS YVWOoTES: eapTmvTal
amd ToV NULaywYo xot To eidog twv mpooucilewy. To tehid Brua eivar va
emXUAEOTOUUE TN ouVIxT oudetepdtrtag (1.1):

NX :NA_pA (120)

n+ Ny =p+ Nj

AOL VO AVTIXATAGTACOVUE T 1, N, p, Np ue T oo Toug, OTOTE TROXUTTEL 1|

oyéon; N
Neexp|—B(Ec — Er)] + T+ 2exp[—5f2EF — Ey)] -

Np
14+ 2exp[—B(Ep — EFr)]

Yy e€ioworn autr dha T ueYEDT efvan YvwoTd, extéc and tny evépyeta Fermi
mou {ntdue 1 omola, enouévng, utopel va tpoadioptolel. BéPona 1 Ao etvar
cuviwg apriuntnr. ‘Eva npdBinua Yo Sagwticsr tnv mopeta Abong xar ta
opla adlomoTiag TG TEOCEY YOS TAHEOUS LOVIGUOU.

ITpb6BAnua Kpbotarlog nupttiou voldeleton ue TpooUellelc apoevixol Ue
nuxvotioe Np = 1017 (droua apoevixol) /em?. No unoloylotoly ot tuxvétn-
Te¢ Popéwy xou 1 otddurn Fermi oe Yepuoxpacio (1)dwuatiov (17 = 300°K),
(2) uypot alwtou (Ty = TT°K) xar (3) uypol nhiou (T3 = 4°K). Aivovtat ot
nocoétnec: 0FE = Ec — Ep = 54meV, No(Th) = 2.8 x 10¥%em ™, Ny (T1) =

= Ny exp[—ﬁ(EF — Ev)] -+ (1.21)
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1.04 x 10¥em ™2, Ny = 0.0cm™?. Enilone dtvovtar ot tiuéc tou evepyeLaxol
ydouatog yia Ti¢ Teetg Vepuoxpactec: elvar 1123meV, 1166meV xouw 1170meV
avtioToya, OTwe Umopel xavelS Vo SLATIGTWOEL YENOWOTOLWYTAS TNV e&lowon
(1.12) xou tov oyetind nivaxa. Ltadepd tou Boltzmann kg = 0.0862meV/grad.

[Tpoxerton, BéBonar, yio nutaywyd tomou n. O otdyog eivar vo utoloyicouue
v evépyewa Fermi. Apxel va unohoyicouue ) dtagopd Ep(T) — Ey (T'). Eivor
PAVERH OTL UOVO BLIPORES EVERYELWY UTOPOVY Vo UTohoYLoTOLY. EmAéyouue
w¢ onueio avagopds Twv evepyewdy Ty nocdtnta By (T). H e&iowon (1.21)
YodpeTo:

No(T) exp[-B({Ec(T) — Ev(T)} —{Er(T) — Ev(T)})] =

= Ny(T) exp[—=B(Er(T) — Ev(T))]
+ ale
1+ 2exp[—B({Ec(T) —6E} — Ev(T) + Ev(T) — Ep(T))]
ondte, hoBdvoviag urodn 6t Eq(T) = Ec(T) — Ev(T) xon ouufohilovtog
ue & v mpoc elpeon nocdtnta Ep(T) — Ev(T) nopvouue tny todtntos

Ne(T) exp[=B(Eg(T) — x)] = Ny(T)e 7+
+ Vo
1+ 2exp[—B(Eg(T) — 0E — z)]
(1) Doty mpddtn nepintwon wy et 6t kgTy = 25.8meV, Eq(T1) = 1123meV,

on6te 1 (1.22) diver x = Ep(Th) — Ev(Th) ~ 976.2meV. Autd uac Siver )
SuVATOTNTA VoL UTOAOY{COUUE BLdPoPES TOCOTNTEC:

(1.22)

Ec(Ty) — Er(Th) = (Ec(Th) — Bv(Th)) — (Ep(Th) — Ev(Th)) = Eo(Ty) —

= 1123meV — 976.2meV = 146.8meV,
Ep(Th)—Er(Th) = Ec(Th)— Ep(Th)—0E = 146.8meV —54meV = 92.8meV,
En(Th) - By(Ty) = (Ep(Th) — Ex(Ty) + (Ep(Ti) — Bv(T3)) =
= (92.8 + 976.2)meV = 1069.0meV,

Np

" 1+ 2exp| - P Ee )

N, ~ 0.95 x Np.

Ebvar gavepd, 6" authy tnv meplntwon, 6Tt 1 TeocEY Yo TAHEOUC LOVIGUOU TwY
Sotwv elvar adibmotn (to N, elvon tepinou (6o ue o Np), mpogavide Aoyw
NG oyeTd uhniric Vepuoxpaoiag.
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Av egapubdoovue 1o TpoceyyloTixd anotédeouo (1.17) yio v evépyela
Fermi Yo Bpodue:

N,
EF(Tl) — EV(TI) = EC(Tl) — EV(TI) — ]{JBTl 1OgN70
D

N,
— Eg(Ty) — kgTi log Ni ~ 977.6meV,
D

mou elvor TOAG xovtd oto 976.2meV mou Pefixaue TEOoNYOUUEVWLG.

(2) Tt dedtepn Vepuoxpaocta toylel ot kgTy, = 6.6meV, Eq(Ty) =
1166meV. Tlpwv mpoywehioovue npénet va unohoyicouvue o Ne(1s), Np(1h),
yenowonowwviag T oyéoewg (1.14):

Ne(Th) _ Nv(Ty) _ <T1>3/2_

Ne(Ty) Ny (Ty) 15

O urohoyioudc diver No(Ty) = 3.6 x 10%¥em ™3 Ny (Ty) = 1.35 x 10%em ™3,
ondte 1 (1.22) diver z = Ep(Th) — Ev(T2) ~ 1124.6meV. Autéd uoc diver
duvaTéTnTa Vo UToAOYIoOUUE BLAPOPES TOCHTNTES:

Ec(Ty) — Ep(Tz) = (BEc(Tz) — Bv(12)) — (Er(T2) — Bv(Tz)) = Eg(Ty) —z =

= 1166meV — 1124.6meV = 41.4meV,
Ep(T3)—Er(T3) = Ec(Ty)— Ep(Ty)—0FE = 41.4meV —54meV = —12.6meV,
En(Ty) — By (Ty) = (Ep(Ty) — Ee(Ta)) + (Bx(Ty) — By(Ty)) =
= (—12.6 + 1124.6)meV = 1112.0meV,

Np

1+ 2exp[— o (Ti)B_ng(B)

~ 0.069 x Np.

Nj =

Etvow gavepd, ¢’ authv v mepintwon, ot dev woylel 1 TpocEyyior Thfpoug
toviool TV 3otédv (to N etvar o) uixpdTepo amd 10 Np), Tpogavidg Aoyw
NG oyeTd younhng Yepuoxpaociog.

Av egapubdoovue to npooeyylotxd anotéhecua (1.14) yia v evépyeta
Fermi Yo Spodue:

N,
Er(Ty) — Ev(Ty) = Ec(Ty) — Ev(Ty) — kgTylog Niz —_

N,
= Eq(Ty) — kT log FC ~ 1128.8meV,
D
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mou Sev améyel ToAL and To 1124.6meV mou Berxaue mponyouuévwe. Alo
evdagépovta ueyéln: Eo — Ep = 1166meV —1128.8meV = 37.2meV, Ep —
Er =37.2meV — 54dmeV = —16.8meV.

(3) LV tpitn nepintwon ta mpdyuota elvon eVIEADS TApATARioL UE TN
devtepn. Toylel 6t kpTy = 0.34meV, Eq(Ts) = 1170meV. EZ dihou

Ne(T) _ Nv(Ty) _ (T1)3/2
Ne(Ts)  Ny(Ts) '

- Ty
O vnoroyioude diver No(Ts) = 4.3 x 10%em ™3, Ny (T3) = 1.6 x 10%cm =3,

ondte n (1.22) divet x = Ep(T3) — Ev(T3) ~ 1139meV. Autd poc diver
SuVATOTNTA VoL UTOAOY{COUUE BLAPOPES TOCOTNTEC:

Ec(T3) — Ep(13) = (Ec(T3) — Bv(13)) — (Er(T3) — Ev(13)) = Eq(T3) —z =

= 1170meV — 1139meV = 31meV,
Ep(T3) — Ep(Ty) = Ec(Ts) — Ex(T3) — 6E = 31meV — 5dmeV = —23meV,
Ep(Ts) — By (13) = (Ep(T3) — Ep(13)) + (Er(T3) — Bv(T3)) =

= (—23.0 + 1139.0)meV = 1116.0meV,

Np —20
i) ~ 2 x 10 X ND.

1+ 2exp[—%

Np

Eivar gavepd 61t 6" autiv v mepintwon xotd ueilova hoyo Sev 1oy Vet 1) Tpo-
o€YYlon TAHPOUC VIGUO0) TV 30TwY, agol 1 Vepuoxpacio elvar Toh) xo-
VTé 070 andhuto Undév. Av eQapUbcoUUE TO TROGEYYIGTXG anoTtéheoua (1.14)
yioe T evépyeta Fermi Yo Boodue:

Ep(T3) — By (T3) = Ec(T3) — Byv(T3) — kpTslog — =

N,
= E(T3) — kpTslog == ~ 1164.1meV.
Np
BAénouue 6Tl T0 TROCEYYIOTIXNG ATOTENECUA G AUTHY TNV TepinTwoT) dev elvor
xohé: 1 T 1164.1meV minoidler nepioadtepo npoc v Ec(Ts) — By (T3) =
1170meV, napd mpog v axpih evépyewa Fermi Ep(T3) — By (T5) = 1139meV.
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1.5 IIAPAPTHMA

Oa egetdoouue TNy ehaytotonoinor tng eredlepng evépyetag £ mou aviioTol-
YEl

o€ np Nhexteovia Tou Totovetolvton oe Np Stoadéoluee xataoTdoEl UE EVER-
vew Ep. Eotw Np o aprdudc twy Sotwv xou np 0 apdudc Tov nhextpovimwy ot
otdiun dotwyv. Ot duvatol Tpono TorodEtnone np nhextpoviwy oe Np Vécelg

’ 4 /’ /. / ’? N
elvat, B€oua, o ouvduoaoude Twy Np mpayudtwy avd np, dnhadt) ( nD ) )
D

‘Ouw¢ oty xdie utar and auTéS TIC EVIOTIGUEVES XATAGTACELS UTOROVY VAL (L-
Ao&evrel to mOAD €va nhextpdvio (xar dyt, my. Vo ue avtieto omw), dpo
xdde TéTolog cLYBLACUOS TEETEL Vo TohhamAaotacTel ue Tov aprdud 2P, wou
elvon 0 opdude TV SapopeTXdY Statdiewy twy np oty (T.y. yia dvo omty
Vo elyaue Tic téoooepeic (22) tepuntdoec + +, + -, - +, - -). Apa 0 apriude
TWY SLopopeTIX®Y daTdlewy elval:

ND _ onp ND'
np B nD!(ND—nD)!'

W= g (
Enouévee 1 oyetinr eviponia Ya dtvetow and ) oyéon S = kpln W xou n
eheiepn evépyela and 1 oyéon
F=F-T§= nDED - kBTan
Yt ouvéyew o TpooEYYLoTdE TUTog Tou Stirling

Jlnn!
Inn!~nlnn —n= ~ Inn.
on

2 ’ ’ oS _ OlnW .
Yo uag emtpédel va ypddouue amhodotepa To Ty = k‘B—anD :

oS 0
onn = kB% npIn2+1In Np! —Innp! — In(Np — np)!| ~

2(Np —
~ kg[ln2 —Innp + In(Np — np)] = kg mM‘
np

To ymuwé duvouixd (mou xatayenotixd Yo ovoudlovue evépyela tou Fermi)
oplleTon we:
OF (ND — nD)

2
Ep=— =Ep—kgln =2 "D}
émD np
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OTOU YEMOWOTOCUUE TOV 0pLoUoO TNg ehelilepng evépyetag. Mropolue téhog
va AOGOUUE TNV TEAELTAla GYEDT) WE TEOC Np XA VAL XATUAACOVUE GTNV:

— ND

np
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Keq)o'c)\ou.o 2

Hutaywyol oe enopy

2.1 Enogégp—n

Av @épouue oe oTeEVT| ETUPT EVaY NULLY YO TOTOU P UE €VOLY NULAY®YO TOTOU
n, exeivo mou Yo cuuPet ebvar, Teptypapxd, To e€AC: EMEWY| 1] CUYXEVTEWOT) TWY
niextpoviwy otny TAEuEd 1 elvon UEYAAN, EVK oTNY Theupd p elvon uixer, Yo
€y ouue didyuoT NAexTEOVIiKY atd 10 N 0TOo P, To oTolo AAANAOELOUSETERLVO-
vton e onéc. BéBonar, tardetind 6vTa Twv atdumv-8oTt®y uévouy atr 9o Toug
xou dnutoupyoly éva nhextpootatixd nedio () mou avayartilet To pavoueva
didyvone. H dudyuon Yo otauatioer dtav to pedua (avtidetne gopds tpog to
cebua Sidyuone) mou ogeiletan oto medlo £(x) elicopponhicel TRy xivnon ho-

Y ddyuong dnutovpynviag Eva pedua ohicinong (Tou ogetheton ot Sapopd
BUVOLWXOO) avtiietng @opdc mpog To pevua Sdyvone.  AvtioTorya axpBog
povoueva ogethoviar otn didyvon onwy and TNV TAeLpd p otny TAued n. H
Staduaota €yel we anotéheoua T dnutovpyio UETAE) TwY VECEWY —Tpo XU Ty
uLog TEpLoy g amoyuvwone 1 @optiou yweou (tou ogeiketal oTic un avitoto)-
ulOUEVES GUVEIGQOPES TWV LOVIWY TWY TEOOUEEEWY) UETAED TWV TEPLOYOV N
xaL p, otnv onola Sev uTdEyouY NAexTEOVIAL X OTEC.

25
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Ec Ec
Ep
EFn
Ez’ 7777777777 Ez
Ep,——
Ea
Ey—— Ey
Metd v enapn:
4 - + n
—Zpo Tno
£
|
—Zpo Tno
&
D n
Ecp
ECn
Ep
EF - EF
Ea
Ey;

EVn
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Ac¢ e€etdoouue Ta povoueva autd tocotid. Eotw dtL éyouue évay nuiaywyd
ue dud meptoyéc 1 xon 2 xou ya xde evépyeto E 1 por) nhextpoviwy F(1 — 2)
and Ty 1 ot 2 eivon avdhoyn twv xatethnuuévey xotaotdoewy Ni(E) f1(E)
oty mepoyh 1 (6nou fi(E) eivan 1 xatavour; Fermi-Dirac ue evépyetor Fermi
ton ue Ep ) xou twv Stodéoiuwy (8dewwy) xataotdoewy No(E)(1— fo(E)) otny
nepoyt) 2, (6mou fo(E) eivar 1 xatavour| Fermi-Dirac ue evépyewa Fermi fon

ME EFz) :
F(1 = 2) = [Ni(E) fi(E)] - [N2(E)(1 = fo(E))].
H oyéomn oy ler xou avtiotpoga ue Ti¢ xatdAAnAeg aAhoyéc:
F(2—=1) = [No(E) fo(E)] - [Ni(E)(1 = f1(E))].
Y1y xatdotaoy Yepuoduvauixic wwoppotiac oy Vel 1 oyéon
Fl—-2)=F2—1)=
= Ni(E)fi(E)No(E) — Ni(E) fL(E)No(E) fo( E) =
= No(E) fo( E)N1(E) — No(E) fo( E)N1(E) f1(E) =
IN1(E) = fi(E) = fo(E) =

= — = Fp = Ep,.
1 + exp[Z EFl] 1+ exp[Z EFQ] ' ’

Auth 1 oyéon exgpdlel TocoTd To ToTE Var oTAUATACEL 1) POT| NAEXTEOVIWY
a6 To €va xouudTt oto dAro. H véa Statinwon etvon ot xadog ot popelc péouv
amd o €va U€pog oTo dhho uetaBdihovTar ot evépyeteg Fermi xan twv 800 me-
CLOY WY XAl 1) POT| CTAUATAEL OTaY oL dUo evépyeleg Fermi ndpouy tny (St Tyut
(Ep, = Ep, = Ep). XnUetdvouue 0Tt 10 (dto axplBee ouunépaoiua Yo elyoue av
VeWEOUGUUE TN POT) TWV OTWY avVTl TNS PONC TV NAEXTEOVIKY. XNV TEOXEWUE-
v1 TepinTwon TNg Enaphc p—n 1 1ooTnTa todpvel TN Wop®h Erp = Eryo = Ep.
‘Onwg €yovue 101 e€nyrioet, exclvo mou €yel ovolaoTxt| onuacta elvor ot Sto-
POPEC TWY EVERYELWY. AuTéd onuaivel 6TL, Adyw Tou 6Tt oL evépyeleg Fermi
edlovovial oTig 800 TAeupés, xan ot otdiues Ko, By Yo uetatoniotoly eni-
ong, omwe delyvel 1o oyfuo. o gopuokiotind, mely ol nutaywyol tedoly oe
emay| loyvay oL oyéoelg

Ec — Erpo = €cp, Erpo — Bv = €vyp, Ec — Epno = €cn, Erno — Ev = €y,
eV apdToL TéUNXAY OF ETAPT oL OYECELC

Ecp — Er = €cp, Ep — By = evp, Ecn — Ep = €cn, Ep — By = €vp.
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Anhadh 10 €, €cp, €V, €V OEV AAAGLOUY AAE, EVE TTELY TNV ETapY| To B, By
frav (St xan ot evépyete Fermi Swaugopetinée, uetd ty enogl o (Ecy, Evy)
dev elvon mat (St ue ot (Egyp, Evp), avtideta eClodvovtar ot evépyetee Fermi.
Mmrogolue va urnoloyicouue 0 dopopd duvouxo) arAUTOVTAC TN CUVIRXN
T0 oMo pedua va efvon undéy otnyv xatdotoot Yepuoduvauixic Looppoiag.
Oewpovue enl mapadelyuatt Tic onég, mou €youv VeTixd goptio, €0tw q. To
coLYVoAx6 pedua Yo elvar To dpotoua Tou peduATOC SLdyuoTg Jp(dif f) wow
Tou peduatoc oMednone J,(drift) mou ogeileton 60 NhextpootaTid EdiO.
‘Ouwe Jp(drift) = qupp(x)E(x), 6mou 1y, N xwnTXdTNTRL TWY 0TwY, p(T) 7

2 14 _ dV(x) 2 ’ ’
oLYXEVTPWOT) TwY onwy xat £(x) = —= 1 évtaor tou nhexteol tediou.

dx
EZ dhhou, 10 pedua didyvorne didetar and ™ oyéon: Jy(diff) = —qudz(f),
orou D), 1 otadepd Sidyuorng, mou cuvdéstan ue UeYEDT Tou YeNoULOTOooUE

TEOMYOLUEVWS oUUQwV UE TN oyéor Tou Einstein:

Hp 4

D, kgT’

Yuvdudlovtag Tig Tponyoluevee oyéoelc Pploxouue:

) ) . . qu) dV(zx) . dp(z) _
Tdrift) + J(dif £) = 0= =g (2 ) pla) =52 — a0, L = 0 =

q dV(x) 1 dp(x) qg [V@ p(z) dp

_ _ 4 AV = P

kgT dx p(z) dx - kT Jvio po D(T) -

q p(x) BT ppO

= ———(V(z) = Vy) =In = V)=V, + —1 .
k‘BT( ( ) pO) Poo ( ) p0 q p(l’)

Y1y ohoxhhpwor utodéoaue OTL 10 xdTw Oplo elvar Badid uéoa oTny TEQLOYY
P, OTOTE TO LYK XOL 1) CUYXEVTPWOT) TWY OTWY Takpvouv Ti¢ TWES Vi, Ppo
mou mpoowdlovy otny mepoyr p. To dvw dplo g ohoxhfpwone Uropel va
elvaw omolodrimote ornueto deid Tou mponyouuévou, dnhadY| eite oty meployT
goptiou ywpou elte oty teploy | n. ‘Eyouue ypnowonotioel Tov Selxtn undéy
0TI TOGOTNTES Vi, Ppo YL VAL UTOSNAWGOVUE OTL AVUPEROUNCTE GE ETAQPT PN
mou dev elvan untd (e€wtepnt|) Tdom,.

Av xdvouue v emioyr 10 dvew Opto va eivar Badid péoca oty mEployN
n, UT0POVUE Vol TEOGBL0RIGOVUE TOV GUYOALXG PparyUd SuVAULXOU, TOU AEYETOL
duvauxd enagrc:
kBT DPpo
—— In—".

Vo = Voo — V};o =
Pno

(2.1)
LNUELDOVOLUE TNV TOAD oTuavTiXr oyéon:

Q% - ECp — Ecn = EVp — Evyy. (22)
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Mmopolue va yenCULOTOGOVUE WS TEMTY TROCEYYIOT| TO OTL GTNY TAEUEd P, 1
CLYXEVTPWOT) TV 0TV LGOUTAL UE T GLYXEVTPWGT N4 TV ATOSEXTWY Pyy R
2
L

’ . 2 / 7 ~ ’
Na xon agod ppongo = 1 CUUTERAVOUUE OTL Ny & . [or Ty mhevpd n 1
CLUYXEVTRWOT) Ny TWV NAEXTEOVIWY LoOUTAL UE T1) GUYXEVTPWOT Np TV SoTwy,

7 . ~ ~ nf 7 ’ ’ ’
OTOTE: Ny ~ Np, Prno = S Avutég ot mpooeyyioelg divouv Ty extiunocr yu
N Stopopd Suvorxod av avTixatacThoovue oTny e&lowon (2.1) T Ppo, Pno UE
Ta oo Touc:

= (2.3)

Vo = Vg — Vo = k’ZT In (NAND> .
Mropolue téhog vo avtioteédouue Ty e&iowon (2.1) xat var 0dnyndodue otic
oyEoEL:
P _ Mo _ o[ 4V
Pno Tpo kT
6mou ypnoydoroticoue ent Théov Tov vouo Spdorng ualwy, epoOcov CaxX0AoU-
Yolue Vo avapepduaoTe ot xatdotacy Yepuoduvauixrc lwoppoTiog.
IMp6BANua Ocwphiote wia enagh p—n ue Ny = 107em™ (otny mheupd p)
xar Np = 10%em™ (otnv nhevpd n). Xpnoworotiote tny npocéyylon Thh-
coug oviouol xar utohoylote, v T' = 300°K, Tic otdueg Fermi Epyo, Erno
TEW TNV enogt| ot xde Theupd w¢ Tpog TNV xowt otdurn Fermi Ky, mou Yo
meoxOdeL ag’ 6tou oL S0 TAeupéc éldouv o emagr, xadde xar To SuvoULXO
enaghc. Aldetan 1 evdoyevic ouyxévipwon n; = 1.5 x 10%cm . Trevdiuion:
kg = 0.0862meV grad—".
Y1y mheupd p toylel € utovéoewe Ot ppy = Ny = n;exp {%} ,

, (2.4)

Aoy e (1.10), ondre:

Ny 10%7
EFpO — EF = kBT In T = 0.0862 x 3001n Wmev = 405.1meV.
Hapduota, oty Thevpd n woyleL 6T ny,g = Np xow n,g = n; exp [%} ,

OTOTE:
16

Np 0862 x 30010 — eV — 346.0meV.

Ep — Epno = kT
P SFa0 = R8BS T 1.5 x 1010

To Suvouxd enagric Vo diveton and ) oyéon: ¢Vo = Eppo — Erno = (Eppo —
Er) — (Er — Epno) = (405.1 + 346.0)meV = 751.1meV. Mia 6Oyxplon ue to
amotéheoua Tou xat evdeioy uToloylouol etval yeriouun:

10171016
(1.5 x 1010)2

AND

N
qVo = kgT'In ( 5 ) = 25.83meV In (

i

> = 752.2meV.
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A¢ eCetdoovue mo AEMTOUEPELXS TNV ETAQT P — N xou EWOTEPAL TNV
Teploy ) anoyVuvworng. ‘Eotw 6t n nepoyn anoyiuvewong éyel dwatour A xan
TAdTOC Wp, EVW UTOVETOUUE OTL Ol CUYXEVTIPWOELS TWY NAEXTROVIWY XL TwY

’ ’, 7 ’ 7 7 s _. + —
ooy elvon auehntéec ¢ Ghn v éxtaon g tepoyfic: |p — n| << (N4, Np).
Kdévouue tny ent mhéov unddeon tou ohixol Loviouol: N:{ ~ Ny, N, = Np,
om6TE T NhexTpooTaTnd Tedlo Yo e€apTdTon UOVO ATO TIC CUYXEVTPWOELS TWV
npooueilewy Na, Np. ‘Onwe gaiveton 610 oyfua, 1 Teployy| p eXTEVETOL GTA
APVNTLXSL T %o EWBUWOTEPA TO AVTIOTOLY 0 TURUA TNE TEQLOYAC ATOYUUVOOTE GTO
Stdotnua [—x 0, 0], 6m0U 9 > 0. AvticTorya 1 tepoy | n exteiveton ota Yetind
T X0l EWBLXWTERA TO AVTIOTOLY O TUAUA TNE TEPLOYNE ATOYUUVWONE 0TO SLAGTNHUN
[0, Z0]. (Puowd wo = Tpo + o). Ot TUXVETHTES YopTiou oL ogeilovton oTa
ovta ebvan pp = +qNp %o py = —qNy4, 6Tou 10 elvan ¢ To NAexTEd PopTio
TOV OVTLY Xt amdAuTh T (To oToyeuddes nhextptxd goptio). Ot byxot twy
dVo meploy v elvon Axpg xa Az, onote 1 apyn g dwthienong tou goptiou
UTAY OpEVEL TN} OYEO):

qNpAxng + (—qNa)Azyy =0 — Npxyo = Nazpo.

AouBdvovtag urodn xar ) oyéon wy = Ty + Tno Peloxovue Ta yprowua
anotehéouaTaL:
]\f[)il}o j\ffgfl)o
Tpp = — 20 g =D 2.5
P NA+Np ™ Na+ Np (25)

Or e€iowoeic Poisson ypdgovtow:

R €r€o ]Sf
dz LD = 447D () <z < T

€r€g

& {”A:—‘ZNA, —Zpo < <0

‘Eyouue yenowuonomoel 1oV cuuBoAoud € = €€, 0ToU € elvar 1 Sinhextex
oTolepd TOU XEVOU XAl €, 1) OYETLCY SinhexTpwx) otadepd Tou uéoou. H Ao
TV eELOWoEWY Eival TETOUIEV:

N
£(z) = Eo— 2w, —wpH<z<0
50+@:E, 0<x<xh

‘Eyouue %81 vtovéoel 6L 1 Ao E(x) glvon cuveyfic oto x = 0 xou nadpver TNy
Tuh &. H moodtnra & mpénet va €yet 1o xatddinio uéyedog woTe 10 E(x)
var undevileTal Yot & = —Tpg XL YOl T = +Tpg :

E — quA(_xpO) =0 £ = _ gNazpo
N = Npz
Eo+ P2 (i) =0 [ 7| & = —imo

€
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Ov avwtépw wotnteg elvan cuuPBiBactés, apold Nazy = Npoyg. I'vwpilovtag
6TL 1) évtaoT Tou nhextewo Tediou dlvetar and TC o Thvw oYECELC Yo THY
TEQLOY T} AmoYLUYWONS xat OTL efvar Undéy €€w and auTry, UTOPOUUE Vo UTO-
Aoyioouue To Suvauxd ue ) Pordela e e&lowong

e) = -V Ly = ~ [ dne ().

[Mpogavee to Suvauixd Vo matpvel dVo otadepéc Twée €€w amd TNV mEpLoyY
ATOYUUVOOTG:

_ ) Voo, o< —apo
Viz) = { Voo, & > Tno.

Méoa oty meployy| anoyluvwong 1 ohoxhhpewon tng eiowong Yo Swoet:

V() _{ C’—ng+%x2, —Ty < x <0,

C’—ng—%mz, 0< < Tno.

H C eivar otadepd ohoxdfipworng mou eivar 1) (8t xon oTic 800 exppdoels,
oote 1 V(x) va elvon ouveyhc oto z = 0. H tiur tne unopel var npocdioptoiet
ebxoha and T oplaxéc cuvifixeg, ahhd dev et Wialtepn onuacta. H Stagpopd
Suvouxol exppdleTo KS:

Vo = Voo = Voo = V(@) lamramo — V(@) |om—a,0 =

qNp qNa
= |:C — (C:Ul'no — 263:3'0} — C —+ (c:oiL'po + 2761:2230 =
qNa qNp qNAZpo
= —go(l'po + an) — |: % .17]%0 + 9 $i0:| = —S()wo — % P ([L'po + an) =
qNaZpo qNaNp 5

= —&wy — wy = —EWy — —————— W
Y autd 1o onuelo Yo entxaleotodue ) oyéorn & = _quxpo = —f(]]\]viji?vzgo),
OTOTE TO SLUVOULXO ETAPTC YRAPETAL:

qNaNpwy qNaNp 5 qNaNp

‘/E)_

= wo — wy = Vo =
e(Na+Np) °  2¢(Ns+ Np) ° 0

= 2e(Na + Np) O

10 omolo unopel va Swoel To TAATOC Wy TNE TEQLOYAC ATOYOUVWOTC GUVAPTHACEL

TOU BLYVAULXOD ETAPTS:
2¢Vp 7 1 1
= —_—t+ — 2.6
o \/ q (NA * ]VD)7 ( )
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0 omolo, av yenouonoicovue ™ oyéon (2.3) mou Beédnxe mponYouUévec,

dnradh v Vy = % In % , 8lver Ty tehwt| oo

k3

2€k3T< 1 N 1 )1 NaNp
wp = — +—)In .
’ ¢ Ny Np n?

Npwo Ton = N awo
Na+Np> =m0 ™ Ny+Np

- 26V0< Np ) N 26V0< Ny > (2.7)
7 ¢ \NA(N4+Np)) ™™ ¢ \Np(Na+Np))™ 7

2.2 H enogn p—n uno taom

Ov oyéoeg Ty = dtvouv ta amoteAécuaTa

Mo ouveynic eCwtepury Tdom V' unopel va €yl 800 Suvatég gopéc: elte o Vett-
%€0¢ TOMOC TNE TNYHC VoL CUVBEETOL UE TNV TAEURA P TN ETUPHC, OTOTE EYOVUE
NV Aeyouevn eudeia TOhwor, eite to avtideto, ondte N TG AWON AéyeTon avd-
otpogn. Ilpwv mpoywehcouue oe AenToupeteg, Vo SOCOLUE UL TULTOCOTIXY)
emoxémnon (Ue UeYSAn yperon dwiodnone). Oewpolue 61t 1 eudeia TOAwON
elvar e Yetn| moodnra (V= Vi), eved 1 avdotpogn néhwon elvat opvnr
) (V = =Vg), 6mou ta Vi xaw Vi elvar ot amdAute TWWéS TV eEEWTERIXMY
Stapopwy duvautxol. AnodexvieTar OTL elval ApXETA XOAT 1 TEOGEYYLON Yo
AATAGTACELS OTIOU 1) ATOXALGT) amd T Vepuoduvauxy| looppoTia elvar oyeTixd
L), OTWS E6W, Vol VOYETACOVUE TOUC TUTOUC TNE TEONYOUUEVTS TApAYPdpOU
(mou amodeiyUnxay ue v tpobinddeon tne Yepuoduvoutxric wwopponiog)
avtxadotoviag anid to Vo ue v nocdtna Vy — V. Exelvo mou ouufalvel
elvar 6Tt oL evépyeleg Fermi ahhdlouv ue tnv eqapuoyy| Tng eEwTepnhc Tdomg
xon Takpvouy StapopeTier) TR yia To xdide xouudTt Tou Uty wyol. Amodeix-
vOeTaL OTL
EFp - EFn = _qV7

omou 10 ¢ elvon T0 oToYELdEC NAexTEd Qoptlo. AnhadY|, Ve mpw TNV E-
papuoyY| Tne e€wtepnc Tdorg elyoue ulo xowr otdun Fermi Ep, yetd tny
eQapuoY” TN Tdong €youue Tig 8o Aeydueveg eudootdluee Fermi, ¢ Ep,
xat Epp. Autéd €yel og anotéhecua Ti¢ OYECELS:

ECp - EC'n = EVp - EVn = Q(‘/O - V)7

mou avtxadotoly T e€lonoelg (2.2).
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Ov oyéoelg aUTES, TOU ATOTUTOVOVTOL OTO Oy AU, GNUAiVOUY Ta axdhouda:
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(1) Koatd tnv evdeio noAwon 1 Yevdootddun Fermi Ep, yivetar ueyaitepn
and Ty Epp, xou 1) Stagpopd uetall Twv oplwy TV {ovoy aywyuoTnTag (ovi-
ototya o0évoug) UELDVETAL, dpa xot 0 @eayluog Suvoutxol tou ywellet tig 30o
TEpLOYES ExEl UxpoTeEpOo Uhog ot efvon euxoldTepa Slamepatog.

(2) Katd v avdotpogn nohwon 1 Yevdootddun Fermi Ep, yiveton utxpdte-
en and ™V Epp, xo 1 Slogopd uetold 1wy Bdocwy 1wy {ovey aywyuoThToS
auédveTar xar 0 @payudg mou yweilet Tig 800 mepoyés Yivetar ToAD Slox0lo
VoL UTEEXEQAOVEL.

Ta mo mhvew gowvoueva emtteivovtar and T ahhayég xa 6TO TAGTOS TWY
peayuwy, dnhady| oto TAdTog w TN TEPoYTc anoyluvwons. Kdvouue tnv
avixatdotacn Vo — Vo — V ot ayetnd eZiowon (2.6) o Bploxouye:

w_\/2€(%—V)< Lo )

q N4  Np/

Katd ouvéneto ahhdlouv xon To TAETH Tpo XOU —Tpo © YIVOVTOL Ty XAL —T)
(xn + z, = w). Ov OYETWES EXPPAOELC UTopoUY Vo Peedoly lxoha, av OTIC
eClowoele (2.7) aviataotioouue to Vo ue 1o Vo — V. To nhdrog, howmdy, g
TEPLOYTC AMOYUUYWONEC UEIWVETUL XTd TNV eulelal TOAWOT), SleuxohivovTag
axouUa TEQLOCOTERD T SLdPacT, EVE AULAVETL XATY TNV AVAOTEOYY TOAWGOT),
SUOAOAEDOVTAC AXOUA TEPLOCOTERO T BEAELUCT] POPEMY XL UELOVOVTIC TUY OV
cebuata. To avauevouevo tehixd anotéheoua clvon 6t Yo €youue ueydro
eelU xotd TNV eudelol TOAWOT XL ONUAYTIXS UXEOTEPO XATA TNV AVAOTEOPT
TOAWOT).

A¢ e€etdoovue Tt Snutovpyia peuudtwy xdnwe o Aentouepetad. Kot
apy v avalnToOUE Th CUYXEVTEMOT) TWV POLEWY UELOVOTNTOS OTU OPLOL —T) XOL
Tp. BTNV xotdotact Yepuoduvoaunhc woppotiac ol gopelc oTic 300 TAgupég
¢ enapric ouvdéovtar Ue Tic oyéoelc (2.4):

Dpo = Png €XP {qu ] Npy = Ny, EXP {q% ] (2.8)
Po 0 kBT ? 0 PO kBT ?
6TOV T NaN
q n;

TO E0WTEPWO SUVAUIXS TOU avVaTTOGGETAL 6T dxpd TNG LOVNS ATOYVUVKOTS
utog enagic p—n xot mou Aéyetan Suvouxd ddyuong. (Ot dtdgopec toodtnteg
€youv 1o Oelxtn undev Yo va ebvon Qovepd OTL GAA AUTE AVUPEQOVTAL GTNY
AATAGTAGT, TP TNV EQURUOYY) EEWTEQLXNS Tdong). Metd v egopuoyy tng
e€wTePXAC TAONE TEETEL VAL XAYOUUE TN YVwoTh aviatdotaon Vo — Vo — V
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Xl VoL TIEOUUE YL TIS CUYXEVIPWOELS OTA OQLOL TWVY TEPLOY WY (87])\0181’] oTOo
T = —Ip, YL TNV TEQPLOY N P XL OTO T = T, YL TNV TEPLOYT n) tic d0o oYEoEL:

Pp(—2p) = pu(n) exp [W} » N () = np(—1,) exp [W] .

(2.9)
Trovétouue 6Tt 1 AAAAYEC OTIC CUYXEVTPWOELC BeV Vol ETNEEAGOLY TOAD Toug
wopeic TAetovOThTOC, SNAASH Pp(—Tp) & Dpy xoU N (Z) X Ny Ouws, 1oy bouvy
enl mAéov oL ayéoelc (2.8),0mbte:

aVo

qVo
M:| 5 nn(xn) = Ny, €XP |::| s (210)

Pp(—Tp) = Py €XP [ T

xou ot oyéoelc (2.9) xou (2.10) ouvendyovion Tic:

q(Vo —V)
kT

aVo

Pro €XP [] = pn(2n) exp l

kT

qV
=t = e 27,

Ny €X [qvb]—n(—x)ex «o—V) — ny(—xzp) = Ny, ex {QV}
popkBT_P p) €XP kT pp—poPkBT'

Telxd oty ¥éon x = z,, (6plo ne meployfic n) oy leL n Lot

qV
pn(In) — Pnog = Pno <eXP |:k'BT‘} - 1) ) (211)
evw ot Véon ¢ = —x, (6pl0 NS TEPLOYNC P) EYOUUE TNV LOOTNTA
qV
Np(—2p) — Npy = Ny, <exp {k'BT} - 1) : (2.12)

Ou Vo eliodoec (2.11) xon (2.12) Yo nailouv 10 PORO TWV OPLAXMY GUV-
Inxadv Yoo ™) hon g Stagopixrc eélowong tng Sdyuone mou Yo dolue ot
Ayo.

[ var mpoywpericouue TEETEL Vol SLUTUTWCOUUE xdToLES UToUEsE Tou Yi-
vovTaL Xatd T UEAETY TNE Emapric p — n. AyvooUvton ot ahhay€g oToug popeic
TAElOVOTNTOC, ETEWY| 1 TocooTIlo UETUPOAT (Aoyo Tou ueydhou TARYoUC TV
Popéwy auT®Y) elvon mporyuatixd auekntéa. O poOAoC TV Popéwy TAELOVOTY-
Tag efvon wdhhov modnTindg o auth T Stadwactio:  cuvodelouy Toug QopEls
UELOVOTNTAS XATE TIC UETUXVACELS TOUS, WOTE VoL SLATNEEITOL 1) MAEXTEIXT Ou-
detepbtnTa TOoU UAXOU. Exelvo mou ahhdler onuavtind xatd TNy £Qopuoy
eCwTepc Tdomg ebvar 1 CUYXEVTPWOT) TWY POREwY UetovoTrTag.  Arnutoup-
YeElToL AVOUOLOYEVELN OTIC OUYXEVTPWOELS AUTWY TWV POREWY XL EXEVO TTOU
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cuufalver elvor amhd Sidyuon QopEwY UELOVOTNTAC ATO TEQLOYEC UE UEYHAN
CUYXEVTPWOT) GE TMEQLOYEC UE ULXPOTERT CUYXEVTOWOT).
Oa eZetdoouue Twpa Ty xdde meployh (p f n) ywplotd. Ltnyv meployh
p (x < —x,) wyle n dwgopxt| e&iowon g ddyuone mou S€mel T ouyxé-
VTPWOT) TV POREWY UELOVOTNTOC L,
d*n, ny,—mny On,

D, — = , T < —x,.
P dx? Tn ot - P

P

Me tnv unédeon 61t e€etdlovUe TN UOVIUY XATICTAOT (88% = 0) 7 e&iowon
umopet va ypaptel ue TN Lop@n:
d*(ny(x) — np,) 1
dx? D, Ty,

(np(x) = 1p,) = 0,
ool To Ny, dev efoptdton and To w, dpo €yet undevixt| (deltepn) napdywyo
xow Sev adAdler Ty apy i e€iowor. H Aon tne e€loworng, ue v mpocdetn

araftnon ot 8ev mpEmel var TapouctdlovTar aneptouol xadwe x — —oo, efvar:

T

np(z) —np, = A_exp | +——|, v < —1,.
\/ Dn, Ty
H oplax) ouvdfxn (2.12) unayopeler 6t ot Véon & = —x, TpENEL Vo o) VEL

N ooTNToL:

ny(—x,) — ny, = A_exp —D:Ep = Ny, (exp [k’q‘;] — 1> ,
v/ PnpTny B

ondte

x qV
A_=n, exp |+—F— (ex {} — 1) ,
vo XD | N LERT

13tc oyéoeic mou axohoudoly oL cuvterestéc dudyvone D, xou D), yopaxtnpllovron ue
évay ent mAéov Selxtn (D, Dy, ) wg uneviiulon 6Tt UEAETAHUE TN CUUTERLPORS TOV POPEWY
T 0L P WE POPEWY UELOVOTNTAC OTLS TERLOYEC P xou 1 avtiotowya. H Sdmpion tou Dy, oe Dy,
xat Dy, xadoe xou tov Dy og Dy, xow Dy, elvon xat” axpiBelay owoty, enewdy) oL cuvieie-
otéc dudyuons (Dy, Dp) eZaptddvtal Yevixd omd 0 ouyxévipwon twy tpoouelewy, 1 onola
elvon Srapopetiny| ot dVo neployée p xau n. H mocotuh petafBorf twv D, o D) buwe,
YioL SUYREVTPGOOELS TpooueiEewy and 10Mem ™ uéyer 101%em ™2 etvor aofuovn. H Sudxpt-
om auth €yet vonuo Yo LPnAGTERES cuYXEVTPWOELS Tpoouelewy. Enl napadelyuott, otny
reptoy) amd 106em ™3 uéypr 1018em =3 oL ouvieheotée D, xon D, unopet va ueto3dhhovror
notd €vay Tapdyovta nepl 10 3 o xoévac.
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xaL 1 Moo yedpeTar TEAXAL:

v
Np(T) — Npy = Ny (exp quT - 1) exp \(/x;iip) , < —x,  (2.13)

EZ dihovu, otny meployh n (x > z,) Y TN LOVIUY] XAUTAOTUOT, LOYUEL 1)
Stapopxry e¢lowon:
d2pn _ Pn — pno

=0
P a2 T
Tou umopel var ypapTel xou UE TN Lop@Y:
d*(pn () = Pny) 1
do2 - Dyu 7o (Pn(2) — Pny) = 0.

H Aoon trg e€loworng, ue tov neploploud 0Tt 8ev untdeyouy anelplouol xomg

T

r — +00, elvaw: p,(x) — pp, = Ay exp o) H optax) ouvdfxn (2.11)
pn Tpn

unayopelet 6Tt ot Véon x = T, TEENEL VoL Loy UEL 1) lodTN T
_ 1) 7

av
ksT

i
Pul@n) — Png = A exp | ————| = D, (exp
DpnT

Pn
Ty, qV
1o |2 (o (] 1),

Pn Tpn

oToTE

xaL 1 AooT) yedpeTal TEAXAL:

Pn(T) = Png = Pno (eXP [q\/} — 1) exp [—M

kT \ Dy, Tp.,

To enduevo Briua Yo elvan 0 UTOAOYIOUOC TOY TUXVOTATWY TV AVTIGTOL WY
eELUdTOY, Ta onofa Vo oyetiCovton ue T Poduida (gradient) TNC TUXVOTNTOC
poptiou ue Bdon tn yevr oyéon:

T > X, (2.14)

J = —DVp(z) = —DV(Qn(x)),

6mou p(x) = Qn(x) elvon n tuxvotnta goptiov, Q) T0 Poptio Tou avtiotolyou
gopéa, n(xr) n ouyxévipwor tou xau D o cuvteheothg ddyuone. Ewdixdtepa,
Yl To Uovodidotato tpdTuno mou eietdlouue, Poloxouue:

p, ACam) _

an (@) = - dx n
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Jpp (2?) Jpn (.’L‘) an (CE) Jnn (LL‘)

Yyfua 2.1: Ou tocodtrteg yror aAPETES TWIES TRV

J g T 0T
TOEUUETEOV.
D, qV (z + )
= qnyp, - (exp {M] — 1> exp —l—ﬁ T < —1p, (2.15)
d((+q)pn(z)))
Jpn (x) = _DpnT -
D V -z,
= Py | 2 (eXp [q] = 1) exp |~ LS a o (216)
Tpn k:BT pnTpn

6mou yenowonotfoaue T oyéoe (2.13) xou (2.14). O onée yww & > x,
Say€ovion Tpopave TEog Tol SedLd, OTOU 1 CUYAEVTEWOT] EVOL ULXPOTERT] XL
10 pedua etvan enlone mpog T dedid, eneldy| T0 optio TV OTWY elval YeTixd.
Avtiotoya, Yo < —x;, T NAEXTEOVIA Stay€oVToL TPOG T APLOTERH, UMM,
Aoy Tou apvnTxol goptiou Toug, To pevua Yo xateudiveTon xat TEAL TEOC
T 8edid. Mo axduor onuavtier tapatienor etvar 6tu 1 apyr g Swrthenong
Tou @optiou emfBdliel To dipoloua J TV peuudTY ditdyuong TwY Qopéwy
UELOVOTNTOC XAl TV QOREWY TAELOVOTNTAS (1o, OTwe elnaue %d1, axoloudoly
TOUC POpE(C UELOVOTNTAC) Vo Efvan aveEdoTnTo Tou @. AUTH 1) ToEATHENOT LoC
ETUTEETEL YO UTOAOY{COUUE TOL PEOUATA TV POLEWY TAELOVOTNTOL:

g Jp, (@) + T, (2), < -1
I () + Iy (), x> 20,

doo: Iy, (x) = J = Jp, (x) yioo x> 2, SadH

D - 4n
T, (1) = T — qPpgy | —2 (exp [qv] — 1) exp —M LT > X,
Tpn kBT DpnTpn
Ouowr: Jp, () = J = Jp, () Yooz < =, Snhads
D, qV (x + xp)
J =J- —= — -1 R e 2 < —z,.
Pp (:U) qnpo Tnp (eXp ]fBT ) eXp |: \/m ,I’ = 'rp

M ent mA€ov undieon elvon 6TL 6NV TEQLOY Y| ATOYOUVWONG TAL PEVUATA
dev eCaptdvtal and 1o T, 6Twe dMwote gaivetar oto ayfua (2.1). To oyfua
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Yyfuo 2.2 Xopaxtnelotiny| Tng ETagpnic pn

(2.1) delyvel, enlong, 6TL T peduda Tou elvat PEVUA POLEWY UELOVOTNTOC OTN) [ULoL
TAEURA Elvar PEVUA YOPEWY TAEOVOTNTAC OTNY GAAN TAupd. Autd exppdlovTon
GUVOTTIXG UE TIC OYEOELS:

Jpp(_xp> = Jpn(xﬂ)7 an<_$p) = Jnn(xn)
Me dom auteg Tic oyéoelc 10 0l pelua uTopel Vo exppacTel e To dipoloua:
J = Jp,(=xp) + Jn, (—2p) = Jp, (Tn) + Jn, (20) = Jp, (Tn) + T, (— ).

‘Apa, yia va tpoodloplcouue 10 GUYOAXS pebua J apxel vo mpoclécouue ta
PEVUOTO TWV POPEWY UELOVOTNTIS GTAL OQLL T = — T XU T = Ty, !

D V
Tpn (Tn) = qPny Tp" (exp {quT} — 1) :

Pn
Dy, qV
o) = 2 (o0 7] 1),
qV
T =0 (n) + I (—) = Js <exp [} _ 1) , (2.17)
’ kenT

/4 D D 4 4 4 7’
omou 10 Jg = qPngyy/ T;’: + qNpyy/ T:;’ Aéyeton pevua xopecuol. H ellowon

(2.17) Méyeton eloworn tou Schockley xou elvon xevtphc onuactag yo Tn Ue-
AETH TS YUEUXTNELOTIXC TNG ETAPNS P — M. LNUEUWVOLUE OTL TO PELUA LoOUTOL
ue TNy muxvoetnTa pebuatog J ent Ty Statour; A tne emagrc. H yopoxtn- pt-
ot ebvar motoTixd 1) (o W auTr oL QalveTal GTO oY AU, TOU TUPLOTAVEL TNV
TOGOTNTA é OUVUPTHCEL TOU T = Igng‘ ‘Onwe gatvetar, eve yio evdeia o won
T0 eV QUEAVEL EXVETIXA UE TNV EQUEUOLOUEVT) TAOT), YLo AVAGTEOPT TOAWOT)
10 pedua matpver utar et optaxy) T (—JgA).

‘Eva dhho yopoxtnetotind elvon 6Tt 10 oUVONXO pEVUN OTNY ETAQPT TROO-
Sroptletan xuplwg amd T €Yyuon PopEwy and TNy TAEUpd Ue TNV LYNAOTERT
OLYAEVTPWO) TEOCUEILEWY TEOC TNV TAELUES UE T YOUNAOTERT CUYXEVTEWOT.
Auté gaivetar amd T LOPGT TNG TUXVOTNTIC TOU PEOUATOC XOPEGUOU

Pn Np

+ qnp, _—

Pn Np

Js = qDn,
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Av, vy mapdderyua, Yewprioouvue 6Tt €youus UPNAT CUYXEVTEPWGET TPOCUEEEWY
- 2
oty mhevpd p (nepintwon ph), xou AdBouue LTOPYN UAC TIC OYECES Ppo = ;\sz

n2
1 |D 1 |D
Js o qn? |y 22 4 | D]
S = qn; [ Np ™ + N, T

~ N
Yny meplntwon pT Vo woyVer 6Tt Ny >> Np, onote

1 [D D
Js =~ qn} [\/p" = qpnoy| ==
° ND Tpn ’ Tpn

XL UGALGTOL, TEOXELUEVOL T.Y. VoL SLTAaoLdoeL xavels To Jg apxel va utodimhaotd-
o€l TN oUYXEVTPWOT Tpocuellewy Np otnv mheupd n xar Oyt var Simhactdoet
N oLYAEVTPWOY) TEooUEiEewy Ny oty TAEURd p.

AL T ToTE

2.3 Egopuoyég

ITpofAnua 1 Xe detyua mupttiou tOnou n ue evdoyevr cuyxévipwon n; =
1.5 x 10"%em™3 xar e ovyxévipwon dotdv Np = 10%cm ™2 eugutedouue
Bopo xou dnutoupyoluEe wiar andTour exagr UE TETpaywvixt| dtatour S = 2 X
10~%em?. Av n ouyxévipwon Boplou etvar Ny = 4 x 108¥em ™ xou 1o ovotnua
Beloxeton oe Yepuoxpacia dwuatiov, Tote:

(1) To duvouwxd xotd uhxoc g enagphc Vo etvar: Vy =

26mV In 4x10°x10°0 _ g5,/

(1.5x1010)2 —
(2) To Ty 0¢ TNE TEPLOYAC AmoYUUVKOTE Vo efva:

B 2evo< 1 N 1 >_

o= q Na Np B

f x 11.8 x 8.85 x 10~12 x 853
1.6 x 10—19

kBT 1n NAND —
q n?

(0.25 x 10718 4 1.00 x 10=16)cm =

= 0.334pum,
6mou yenowonothoaue T oyetxf Stnkextewy| otadepd tou mupttiou (6, =

11.8). Edxola mpoxintouy Tou

Tpo = wow = 8. 3A

Tno = Wo A = 0.333A.
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(3) Ta goptior oty emagt Yo eivou
Q. =—-Q_ = qSz,0Np ~ 1.07 x 1071°C.
(4) Téloc o uéyoto Tedio

1 Vv

E = —=qNpTno ~ —5.1 x 10—

€ cm

IpboBAnua 2 Ay 6" évay nuiaywyd ue oyt dinhextowy| otalepd €, =

13 mou elvon eumioutiouévoc Ue mpooueilelc xar Twy 0o TUTWY oL evepyol

udlec Ty VeTX®y %o apvNTX®Y gopéwy elvar my, = 0.176mg xow my =

1.408mg (my etvar 1 udlo tou ehetilepou NAEXTEOVIOL), Vo UTOAOYLGTOUY OL
EVEQYELUXES OTAVUES TTOU ELGAYOVTOL GTO EVERYELAXO YAGUA TOU UALXOU.

'Onwe elvon yvwoTo,

*1 4
EC_ED:mn(qu>_

mo €2 \ 32m2eph’
H tedeutala napévieon aviinpocwnelet tny evépyeta Rydberg Ky = % =
13.6eV, onote Ec — Ep = m—e—QER =0. 176 1 513.6eV = 14.1meV xon nopd-
uow By — By = ——QER 1. 408 1 >13. 66V = 113 1meV.

IIeb6BAqua 3 @swpnors Evay T]ptoch)Yo UE EVEPYSLO(XO ydoua Eg = 1.1eV
xat No = Ny. Av o nuiaywydg autog €yel mpooUellelc TOmou 80T e ouyxé-
vipwon Np = 10%em™3, otddurn Sotwv Ep = E¢ — 0E,0E = 0.2¢V xou
evépyewa Fermi Ep = Eo — AE, AE = 0.25€V, va utohoytotel 1 evdoye-

VIS OUYXEVTRPWOT 1 XOWE XL Ol GUYXEVTPWOEL NAEXTEOVIWY XL OTWY GTOUG
300K.

H mjavétnta xowocknq)nq an Ep etvan 1 xatavour; Fermi -Dirac f(Ep) =

1 = somevy = 0.2262. EE dhhou 1 mdavotnta Siéyepong

1+1 exp[iEF] 145 eXp[QGmeV}

and TNV ED woltar ue ty mavotnta 1 — f(Ep) w] xocroz)\nq)ng Tng Ep :
= (1 - f(Ep))Np = 7.738 x 10"em ™. AWk n = Ngexp[—PE2E] =

Ne = nexp[FERE] = 7.738 x 10Mem ™ exp[3pmel] = 1.16 x 10190m 3 %o

amd Ny nagadoy | tng doxnorng: Ny = Ne = 1.16 X 10¥em 3. ‘Apa

E 1100meV
= \NoNy exp |~ 5| = 116 x 101 em ™ exp |~ T | =
B

= 7.54 x 10%m 3
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Evaihoxtind

Er — Ey Er — Ey
p= Ny exp |-t | = Noowp |-
Ec—AE—E Ec — AE
= Neexp {— ¢ o V}:Noexp[—GkT = 7.35 x 10*em ™2,
B B

ondte n; = /np = 7.54 x 10%m 3. Téhoc napatnpolue 6Tt 0 WVIoUbS TwY

dotmy elvar: % =1- f(Ep) ~0.7738.

ITpb6BAnua 4 OcwehoTe ETUPY| P—N UE CUYAEVTPWOELS TEOCUEIEEwY Ny =
10¥em™ oty mhevpd tonou p xow Np = 5 x 10Y%em™ oty nhevpd timou
n. Atdeton 1 evdoyevic ouyxévipwon n; = 1.05 x 10%m ™3 xou 1 oyetxd
dunhextowxt otadepd €, = 11.8. (1) YTrnohoyiote to enineda Fermi otic d0o
neptoyés (2) YTnohoyiote 1o Suvouxd emagric (3) Av n emagn €xer xuxhixh
dtatour} ue axtiva 7 = Spum, UTONOYIGTE To Tpng, Tpo, Q4 XA TO NAEXTELXO
nedlo & tne emagrc yia T' = 300K,

(1) TroVétouue 6Tt éyouue ohxd ovioud, dnhadh n ~ Np,p ~ Ny. Té-

[%] Tcpoxf)mst o Ep, — E; = kgTln (%) =

(3

TE and Y n = n; exp
330meV. EZdiou and v p = n; exp[ F”] npoxuntel ot E; — Ep, =
kgT In (M) ~ 468meV.

(2) ¢Vo = kgTln (NAND> = 798meV. Ilapatnpolue 6Tt wwoltar UE 10

dpowoua Twv Ep, — E; xav E; — Epy, 6w Yo Enpene.
1/2
(3) Luvohxd mAdtog Tng mEpLOY S ocrcoY\')pvcoovlg Wy = {% (NLA + NLD)} /
Yreviuuilovue 6Tt € = €69, €9 = 8.85 x 10712 Jgsﬁ’ onéte wy = 0.457um. Me
Bdon autd to amotéhecua PBploxouue T,9 = NAJY;}VD wo ~ 0.455pum, x, =

VB wo = 0.0023um xou Qy = q(7r?)zNp = 2.85 x 107'Ch, & =

—22,0Np = La0,0)Ny = —3.48 x 10* =,




